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Náš Etický kódex podnikania posilňuje základné hodnoty našej 
spoločnosti a rozvíja firemnú kultúru založenú na súlade s 
nariadeniami, prijímaní etických rozhodnutí a na zodpovednosti.

Naše základné hodnoty formujú kultúru a definujú charakter našej 
spoločnosti. Usmerňujú naše správanie a rozhodovanie. 

Spoločnosť Accenture nebude tolerovať odvetu voči žiadnemu 
zamestnancovi za to, že informoval o probléme alebo že využil jej Linku 
pomoci v etických otázkach podnikania (alebo iný vhodný informačný 
kanál) na ohlásenie obavy z neetického alebo nezákonného konania. 

Zamestnanci, ktorí vyjadria svoje obavy týkajúce sa etického konania, 
zohrávajú významnú úlohu pri udržiavaní etického pracovného 
prostredia a vysokej výkonnosti spoločnosti. 
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Ako použiť etický kódex podnikania: Naše kľúčové hodnoty v praxi

14 | Úcta k jednotlivcovi Navštívte Linku pomoci v etických otázkach podnikania spoločnosti Accenture Navštívte webovú stránku Etický kódex podnikania

1. Správame sa k sebe s rešpektom, vytvárame bezpečné 
a neohrozujúce pracovné prostredie a netolerujeme 
obťažovanie ani zastrašovanie.*

Odsudzujeme zneužívanie a odvetu. Neakceptujeme urážlivé správanie, 
poznámky ani nežiaduci fyzický kontakt. Každý, kto sa stane obeťou 
nevhodného správania, by ho mal ohlásiť. Spoločnosť Accenture nebude 
tolerovať odvetu.

Obťažovanie je neprijateľné. Snažíme sa vytvárať profesionálne 
prostredie, v ktorom môžeme rásť a dosahovať úspechy. Obťažovanie v 
akejkoľvek podobe na základe pohlavia, rasy, veku, farby pleti, štátnej 
príslušnosti, telesného postihnutia, náboženského presvedčenia alebo 
sexuálnej orientácie je neprijateľné a môže spoločnosť Accenture a jej 
zamestnancov vystaviť právnej zodpovednosti.

Našou hlavnou prioritou je osobná bezpečnosť. V našich zariadeniach a 
v prevádzkach zákazníkov dodržiavame všetky zverejnené bezpečnostné 
a núdzové postupy. Kvôli ochrane zamestnancov a majetku spoločnosti 
vás môže spoločnosť Accenture požiadať o preskúmanie vašich osobných 
vecí, ktoré sa nachádzajú na pracovisku spoločnosti.

Očakávame, že ostatní budú s nami jednať čestne a spravodlivo. Každý 
z nás má nárok pracovať v prostredí bez násilia, kde nehrozí nezákonná 
alebo nespravodlivá diskriminácia. 

Dodatočné zdroje 

Vyzdvihovanie významu 
diverzity a jedinečných 
prístupov, presadzovanie 
prostredia založeného na dôvere, 
otvorenosti, angažovanosti a 
prístupe, ktorý odráža hodnoty 
spoločnosti Accenture.

Úcta k jednotlivcovi
Napĺňanie nášho kódexu - úcta k jednotlivcovi  v praxi

Otázka a odpoveď č. 1 pre princíp konania Úcta k jednotlivcovi

Čo je obťažovanie? 
Patrí sem:

Náš kódex je postavený na našich kľúčových hodnotách, 
zdôraznených našimi princípmi konania. Princípy konania opisujú, 
ako by sme sa mali chovať a kľúčové myšlienky predstavujú 
stručné príklady toho, ako sa tieto princípy konania premietajú do 
každodennej práce v spoločnosti Accenture. Súčasťou nášho kódexu 
sú rady od vedenia, náš etický model rozhodovania Ethical Fitness®, 
model Päť C, vysvetlenie povinností a zoznam kľúčových výrazov.

V rámci tohto kódexu * princípy konania zahŕňajú naše Štandardy 
obchodného správania. Zamestnanci, ktorí porušia naše Štandardy 
obchodného správania, môžu vystaviť seba samých, ako aj 
spoločnosť, trestnoprávnym a občianskoprávnym postihom.  
V situáciách, pri ktorých je jednoznačné, akým spôsobom uplatňovať 
zákony alebo firemnú politiku našej spoločnosti, presadzujeme 

nulovú toleranciu v prípade ich porušenia. V náročnejších situáciách, 
ktoré si vyžadujú posúdenie viacerých protikladných hodnôt, 
očakávame, že sa poradíte s ostatnými, aby ste urobili správne 
rozhodnutie.

Využívame najnovšiu internetovú technológiu, aby sme podporili 
zamestnancov v zavádzaní našich kľúčových hodnôt do praxe,  
a preto sme vytvorili webovú stránku pre Etický kódex podnikania. 
Stránka ponúka prístup k veľkému množstvu zdrojov, vrátane 
scenárov vykresľujúcich etické dilemy, informácií o smerniciach, často 
kladených otázok (pre každý princíp konania), školení, kľúčových 
termínov, odborníkov na rôzne záležitosti, nástrojov spolupráce a 
mnohého ďalšieho.

Začiatok novej 
časti venovanej 
kľúčovým 
hodnotám

Definícia kľúčových 
hodnôt

Predstavy o 
štandardných 
kľúčových 
hodnotách

Princíp konania Otázka a odpoveď

Kľúčové  
myšlienky

Rýchle prepojenie 
na Linku pomoci v 
etických otázkach 
podnikania

Rýchle prepojenie 
na náš Etický kódex 
podnikania:  
Webová stránka Naše 
kľúčové hodnoty v 
praxi

Nájdite tento 
princíp konania 
on-line
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Keď uvažujem o 28 rokoch, ktoré som prežil so spoločnosťou Accenture, a o tom, čo bolo 
dôležité pre náš úspech, vidím tri kľúčové faktory: náš záväzok voči klientom, našu hrdosť 
na svoju spoločnosť a výnimočnú schopnosť našich zamestnancov vnášať do každodenného 
života naše dlhodobo osvedčené kľúčové hodnoty.

Našich šesť kľúčových hodnôt – vytváranie hodnoty pre zákazníkov, jedna globálna sieť, úcta 
k jednotlivcovi, najlepší ľudia, bezúhonnosť a zodpovedné riadenie – predstavuje základný 
kameň nášho etického kódexu podnikania, ktorý usmerňuje naše etické správanie pri všetkých 
našich činnostiach, od poskytovania služieb našim zákazníkom a nášho podnikania, až po ďalšie 
presadzovanie našej značky, zlepšovanie povesti, dôvery a transparentnosti našej spoločnosti.

Počas celej našej histórie naši zamestnanci a zamestnankyne na celom svete demonštrovali 
záväzok spoločnosti Accenture dodržiavať najvyššie profesionálne a etické štandardy. Sme 
veľmi hrdí aj na to, že spoločnosť Accenture už po štvrtý rok za sebou získala uznanie inštitútu 
Ethisphere Institute ako jedna z „najetickejších spoločností na svete“ za náš záväzok etického 
vedenia, dodržiavania predpisov a noriem a za sociálnu zodpovednosť spoločnosti.

Nemenej dôležité pre Accenture je aj naďalej si udržiavať status etickej spoločnosti. Preto 
neustále obnovujeme spôsob, akým definujeme naše hodnoty. Súčasná úprava etického 
kódexu podnikania – naše kľúčové hodnoty v praxi, zahŕňa princípy konania, ktoré znázorňujú 
spôsob, akým môžeme konať v dokonalom súlade s týmito hodnotami.

Ide tiež o špecifické princípy konania, ktoré definujú naše štandardy obchodného správania, 
t. j. povinnosti, ktoré musí pochopiť a plniť každý zamestnanec na udržanie etického 
pracovného prostredia. Je potrebné pripomenúť, že spoločnosť Accenture nebude tolerovať 
správanie, ktoré nespĺňa tieto požiadavky, ani žiadnu formu odvety voči osobám za vyslovenie 
svojej obavy týkajúcej sa dodržiavania etického správania.

Povinnosťou všetkých našich zamestnancov, ako aj iných osôb konajúcich v mene spoločnosti 
Accenture, je prečítať si náš etický kódex podnikania, oboznámiť sa so zásadami a absolvovať 
školenie o dodržiavaní etických princípov, ktorými sa riadime. Náš kódex zahŕňa odkazy 
na kľúčové smernice spoločnosti Accenture, model prijímania etických rozhodnutí a 
informácie o spôsobe, akým môžete vyhľadať pomoc alebo nahlásiť svoje obavy.

V mene nášho vrcholového manažmentu Vám ďakujem za Vaše neustále úsilie dodržiavať 
naše etické princípy a podporovať naše kľúčové hodnoty, ktoré z Accenture robia jedinečnú 
spoločnosť.

Pierre Nanterme 
výkonný riaditeľ 
Accenture 

Adresované všetkým zamestnancom  
spoločnosti Accenture

https://businessethicsline.com/accenture
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Uplatňovanie etického podnikateľského prístupu v každodenných situáciách je kľúčovým 
faktorom nášho úspechu. Etické podnikanie prispieva k vytváraniu dôvery a transparentnosti 
a následne k budovaniu správneho prostredia pre našich zamestnancov, zákazníkov, 
dodávateľov a akcionárov. Náš Etický kódex podnikania: Naše kľúčové hodnoty v praxi 
znázorňuje ako aplikujeme naše kľúčové hodnoty v každodenných situáciách a ako budujeme 
správne prostredie. Prostredníctvom špecifických princípov konania, príkladov a otázok 
znázorňuje, ako uplatňujeme naše kľúčové hodnoty v živote a čo musíme robiť, aby sme 
konali v súlade so zákonom. Okrem toho ako dobrý korporátny občan sa snažíme pozitívne 
prispievať k rozvoju komunity, v ktorej pracujeme a žijeme.

Náš Etický kódex podnikania: Naše kľúčové hodnoty v praxi platí pre všetkých pracovníkov 
spoločnosti Accenture – riaditeľov, úradníkov a zamestnancov spoločnosti Accenture v každej 
krajine, pracovnej skupine a spoločnosti. Okrem toho musia tento Etický kódex podnikania 
dodržiavať aj tretie strany, napríklad konzultanti, agenti a nezávislí dodávatelia, pokiaľ konajú v 
mene spoločnosti Accenture.

Ste osobne zodpovední za podporu pri dodržiavaní našich kľúčových hodnôt a etickú 
neústupnosť pri konaní a správaní sa. Zamestnanci, ktorí porušia naše Štandardy obchodného 
správania, môžu vystaviť seba samých, ako aj spoločnosť trestnoprávnym a občianskoprávnym 
postihom. V situáciách, pri ktorých je jednoznačné, akým spôsobom uplatňovať zákony alebo 
firemnú politiku našej spoločnosti, presadzujeme nulovú toleranciu v prípade ich porušenia. 
V náročnejších situáciách, ktoré si vyžadujú posúdenie viacerých protikladných hodnôt, 
očakávame, že sa poradíte s ostatnými, aby ste prijali správne rozhodnutie.

Každý z nás musí upozorniť na prípadné porušenie nášho Etického kódexu podnikania. 
Zamestnanci, ktorí s dobrým úmyslom upozorňujú na problémy, zohrávajú dôležitú úlohu pri 
budovaní spoločnosti Accenture ako vysokovýkonného podnikateľského subjektu. Môžete si 
byť istí, že spoločnosť Accenture nebude tolerovať žiadnu odvetu voči zamestnancom, ktorí 
budú informovať o probléme. Spoločnosť Accenture vyšetruje obvinenia z porušenia nášho 
kódexu a smerníc a sankcionuje osoby, ktoré ich porušili, vrátane ukončenia pracovného 
pomeru v odôvodnených prípadoch.

V prípade, že máte otázky týkajúce sa nášho Etického kódexu podnikania, kontaktujte nás 
e-mailom ethics.and.compliance.program@accenture.com alebo navštívte webovú lokalitu 
Etický kódex podnikania: Naše kľúčové hodnoty v praxi. Celý zoznam zdrojov nájdete v časti 
Zodpovednosti.

Vďaka vašej neustálej podpore pri udržiavaní etického prostredia je Accenture spoločnosťou, v 
ktorej môžeme byť všetci hrdí na to, že v nej môžeme pracovať. Ďakujem Vám za vaše úsilie.

Julie Sweetová  
Hlavná právna poradkyňa, tajomníčka a vedúca pracovníčka pre otázky dodržiavania zásad 
27. septembra 2010 

Správa vedúceho pracovníka spoločnosti pre  
otázky dodržiavania zásad

https://businessethicsline.com/accenture
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Vytváranie hodnoty pre 
zákazníkov v praxi
Podpora zákazníkov pri budovaní výkonných 
podnikov a vytváranie dlhodobých vzťahov 
založených na zodpovednosti, primeranosti 
a trvalej výhodnosti.
1. Zameriavame sa na udržateľné dlhodobé 
výsledky a vylučujeme krátkodobé 
príležitosti, ktoré nie sú v súlade s naším 
cieľom dosahovať dlhodobé hodnoty. (8)

2. Poskytujeme každému zákazníkovi naše 
najlepšie služby založené na starostlivom 
výbere a kombinácii našich talentov a 
globálnom využívaní skúseností, ktoré 
umožňujú dosiahnuť očakávaný výsledok. (8)

3. Budujeme dlhodobé vzťahy s zákazníkmi, 
pričom zohľadňujeme ich potreby, chápeme 
ich ciele i rozmanitosť kultúr a poskytujeme 
im hodnotu, ktorá im umožňuje zvyšovať 
vlastnú výkonnosť. (9)

4. Oceňujeme inováciu a predvídame 
budúce potreby, čo nám umožňuje 
diferencovať naše kapacity a poskytovať 
zákazníkom aktuálne služby v meniacom  
sa podnikateľskom prostredí. (9)

5. Všetci pracovníci spoločnosti Accenture 
bez ohľadu na ich pracovné zaradenie 
alebo pozíciu poskytujú služby zákazníkom 
spoločnosti, pracujú v najlepšom záujme 
našich zákazníkov a súčasne chránia 
spoločnosť Accenture. (9)

6. Zaväzujeme sa k tomu, čo môžeme 
poskytnúť, a poskytujeme to, k čomu  
sme sa zaviazali. (10)

7. Využívame osvedčené metodické 
postupy a komplexné kapacity, ktoré 
umožňujú poskytovanie špičkových služieb 
zákazníkom. (10)

8. Usilujeme sa porozumieť kódexom správania 
našich zákazníkov a rešpektovať ich.* (10)

9. Dodržiavame nariadenia týkajúce sa 
uzatvárania zmlúv a obstarávania v štátnych 
organizáciách.* (10)

10. Produkty a služby nakupujeme na 
základe ich skutočnej hodnoty.* (10)

11. Naše úsilie sa začína orientáciou na 
kvalitu s cieľom zabezpečiť pôsobenie 
spoločnosti Accenture na špičkovej úrovni, 
ktorú našim zákazníkom dokážeme prinášať 
každý deň. (10)

Jedna globálna sieť v praxi
Využívanie globálneho prístupu, vzťahov 
a spolupráce a poskytovanie špičkových 
služieb zákazníkov v ktoromkoľvek mieste 
ich podnikania.
1. Vytvárame konkurenčnú výhodu 
založenú na spolupráci, tímovej práci a 
zdieľaní poznatkov a skúseností v rámci 
celej organizácie na globálnej úrovni 
presadzovaných prostredníctvom vedúcich 
pracovníkov. (11)

2. Prekonávame organizačné, kultúrne i 
geografické hranice tak, aby každú úlohu 
plnila zodpovedajúca osoba, pričom 
využívame naše najlepšie talenty v záujme 
dosahovania vysokej výkonnosti našich 
zákazníkov. (11)

3. Riadime spoločnosť ako skutočne 
globálny subjekt, pričom uplatňujeme 
konzistentné globálne normy a 
presadzujeme hodnotné globálne ciele 
a súčasne zodpovedne pristupujeme 
k individuálnym potrebám našich 
zákazníkov.* (11)

4. Rešpektujeme kultúru v krajinách, v 
ktorých pracujeme, a rozvíjame zmysluplné 
miestne vzťahy a súčasne rozvíjame 
globálne kapacity a presadzujeme naše 
globálne hodnoty a etické princípy. (12)

5. Chránime a presadzujeme našu globálnu 
značku na základe etického konania, 
poskytovania konzistentnej hodnoty a 
kvality a presadzovania konzistentných 
globálnych cieľov.* (12)

6. Snažíme sa, aby náš vrcholový 
manažment reprezentoval globálny 
charakter a diverzitu našej spoločnosti. (12)

7. Chránime dôvernosť osobných údajov 
a postupujeme v súlade s legislatívou v 
oblasti ochrany a dôvernosti údajov.* (12)

8. Sme oboznámení s legislatívou v oblasti 
exportu a hospodárskych sankcií, ktoré sa 
vzťahujú na poskytovanie našich tovarov a 
služieb, a postupujeme v súlade s nimi.* (13)

9. Nevyhľadávame a nepoužívame dôverné 
informácie konkurencie.* (13)

Úcta k jednotlivcovi v praxi
Vyzdvihovanie významu diverzity a 
jedinečných prístupov, presadzovanie 
prostredia založeného na dôvere, 
otvorenosti, angažovanosti a prístupe, ktorý 
odráža hodnoty spoločnosti Accenture.
1. Správame sa k sebe s rešpektom, 
vytvárame bezpečné a neohrozujúce 
pracovné prostredie a netolerujeme 
obťažovanie ani zastrašovanie.* (14)

2. Oceňujeme zaangažovanosť a 
podporujeme diverzitu ako organizačný 
princíp, pričom rovnako rešpektujeme 
všetkých pracovníkov a oceňujeme 
príspevok a úlohu každého z nich. (15)

3. Oceňujeme príspevok každého 
jednotlivca a poskytujeme včasnú, otvorenú 
a úprimnú spätnú väzbu týkajúcu sa 
výkonnosti. (15)

4. Prijali sme spoločný záväzok podporovať 
rast, profesionálny rozvoj a vyváženosť 
pracovného a súkromného života u každého 
z nás. (15)

5. Naši vedúci pracovníci komunikujú čestne 
a otvorene a budujú vzájomnú dôveru. (16)

6. Sme otvorení názoru každého jednotlivca 
a podporujeme autentické prirodzené 
vodcovské schopnosti na všetkých 
úrovniach. (16)

7. Prejavujeme dôveru v iných a veríme ich 
schopnostiam a úmyslom, pričom jasne 
formulujeme očakávania, vyžadujeme 
zodpovednosť a delegujeme rozhodovacie 
právomoci podľa potreby. (16)

8. V prípade potreby ochotne pomáhame 
iným a sme tu jeden pre druhého v 
profesionálnom i osobnom živote. (16)

Prehľad nášho etického kódexu  
Napĺňanie Etického kódexu podnikania: Naše základné hodnoty v praxi

* Princípy konania zahŕňajú naše Štandardy 
obchodného správania. Zamestnanci, ktorí  
porušia tieto princípy konania, môžu vystaviť  
seba samých, ako aj spoločnosť, trestnoprávnym  
a občianskoprávnym postihom. 

Princípy konania sú očíslované iba kvôli 
jednoduchšej identifikácii.

https://businessethicsline.com/accenture
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Najlepší ľudia v praxi
Pritiahnutie, rozvoj a udržanie najlepších 
talentov v odbore, motivácia pracovníkov, 
presadzovanie pozitívneho prístupu 
zameraného na hľadanie riešení a 
vytváranie prostredia založeného na 
spolupráci a vzájomnej podpore.
1. Snažíme sa porozumieť rozličným 
uhlom pohľadu a presadzujeme otvorené, 
pozitívne a zaangažované prostredie, ktoré 
umožňuje rozvoj a napredovanie ľudí s 
rôznymi talentmi a vzdelaním.* (17)

2. Pomáhame jednotlivcom rozvíjať 
špecializované zručnosti, motivujeme 
ich k preberaniu vyššej zodpovednosti a 
podporuje rast ich odvahy, kompetencie a 
uplatnenia na trhu. (17)

3. Kombinujeme jedinečné vlastnosti 
jednotlivcov vytváraním dynamických a 
inovačných tímov. (17)

4. Oceňujeme vodcovské schopnosti i 
všetkých zúčastnených, ktorí prispievajú k 
ich budovaniu – tých, ktorí budujú ľudské 
zdroje, vytvárajú hodnoty a realizujú 
podnikateľské ciele. (18)

5. Podporujeme spoluprácu založenú na 
dôvere, spoločných cieľoch a zodpovednosti 
voči sebe navzájom. (18)

6. Investujeme do našich pracovníkov a do 
ich profesionálneho rastu, podporujeme 
neustále vzdelávanie a vytvárame 
príležitosti zamerané na podporu 
krátkodobých rozvojových cieľov i 
dlhodobého profesionálneho rozvoja. (18)

7. Spoločnosť Accenture podporuje 
svojich pracovníkov, ktorí sa podieľajú na 
dobrovoľníckych aktivitách v prospech 
spoločnosti a životného prostredia. (19)

8. Preberáme zodpovednosť za vlastný 
profesionálny rozvoj a snažíme sa o 
dosiahnutie osobného úspechu. (19)

9. Nežiadame od pracovníkov, aby 
pristupovali na kompromisy týkajúce 
sa ich osobných hodnôt a pracovných 
záväzkov, napr. záväzkov týkajúcich sa 
dôvernosti informácií vo vzťahu k bývalým 
zamestnávateľom.* (19)

Bezúhonnosť v praxi
Dôsledné presadzovanie etického a 
čestného správania a budovanie dôvery 
založenej na úprimnosti, jednote slov a 
konania a preberaní zodpovednosti za  
svoje činy.
1. Vytvárame otvorené a bezpečné 
prostredie, ktoré motivuje ľudí k úprimným 
rozhovorom, poskytuje priestor pre 
každého a umožňuje každému vysloviť svoj 
názor bez strachu z následkov.* (20)

2. Budujeme vzťahy založené na dôvere a 
dodržiavaní etických noriem a základných 
hodnôt spoločnosti. (20)

3. Pripravujeme a poskytujeme presné, 
aktuálne a komplexné správy pre 
zákazníkov a iných akcionárov.* (20)

4. Chránime informácie o majetku 
našich zákazníkov a iných subjektov 
a rešpektujeme ich práva duševného 
vlastníctva.* (21)

5. Zabezpečujeme, aby nedošlo ku konfliktu 
záujmov a narušeniu objektivity alebo 
poškodeniu mena spoločnosti Accenture v 
dôsledku osobných vzťahov a aktivít.* (21)

6. Neposkytujeme ani neprijímame 
nevhodné dary alebo prejavy pozornosti.* 
(22)

7. Odmietame dávanie i branie úplatkov a 
sporné platby.* (22)

8. Sme tvrdými, ale spravodlivými 
konkurentmi.* (23)

9. S internými informáciami narábame 
vhodným a zákonným spôsobom.* (23)

10. Plne spolupracujeme s dozornými 
orgánmi a audítormi a postupujeme podľa 
ich pokynov.* (24)

11. Elektronické technológie využívame 
zodpovedne a profesionálne.* (24)

Zodpovedné riadenie v praxi
Plnenie našich záväzkov v oblasti 
budovania lepšej, silnejšej a stabilnejšej 
spoločnosti pre budúce generácie, ochrana 
značky Accenture, plnenie záväzkov 
voči akcionárom, zodpovedný prístup 
charakteristický pre vlastníka, rozvoj 
našich pracovníkov a príspevok k rozvoju 
spoločnosti a globálneho životného 
prostredia.
1. Podnikáme zodpovedne vo vzťahu k 
spoločnosti, hospodárstvu i životnému 
prostrediu. (25)

2. Vyvažujeme krátkodobé a dlhodobé 
obchodné potreby spoločnosti a 
investujeme s cieľom zvýšiť hodnotu akcií 
našich akcionárov. (26)

3. Sme podnikateľsky aktívni a pracujeme, 
akoby sme boli vlastníkmi spoločnosti, 
rozhodujeme v rámci našich kompetencií  
a využívame informované hodnotenie  
v záujme dosiahnutia primeraného  
rizika.* (26)

4. Venujeme čas i zdroje na prípravu 
budúcej generácie vedúcich pracovníkov, 
pričom sa snažíme, aby zodpovedali 
globálnemu charakteru a diverzite nášho 
trhu. (26)

5. Riadime spoločnosť tak, aby sme neustále 
dosahovali vysokú výkonnosť v dlhodobom 
i krátkodobom meradle. (26)

6. Od pracovníkov spoločnosti Accenture 
očakávame, že uprednostnia širšie 
záujmy celej spoločnosti pred záujmami 
jednotlivých skupín alebo funkcií. (26)

7. Naši vedúci pracovníci predkladajú 
a presadzujú spoločné ciele a záväzky 
týkajúce sa strategických priorít, pričom 
objasňujeme pracovníkom úlohu 
jednotlivcov pri dosahovaní spoločných 
cieľov. (26)

8. Spoločnosť Accenture je ako subjekt 
dobrým občanom a podporuje aktívnu 
účasť svojich pracovníkov na živote 
spoločnosti, v ktorej pracujú a žijú. (27)

9. Investujeme do majetku spoločnosti 
Accenture, chránime dôverné informácie 
spoločnosti, informácie o jej majetku 
a chránime a obhajujeme jej duševné 
vlastníctvo.* (27)

10. Presadzujeme záujmy spoločnosti 
Accenture v politickej oblasti.* (27)

* Princípy konania zahŕňajú naše Štandardy 
obchodného správania. Zamestnanci, ktorí 
porušia tieto princípy konania, môžu vystaviť 
seba samých, ako aj spoločnosť trestnoprávnym a 
občianskoprávnym postihom. 

Princípy konania sú očíslované iba kvôli 
jednoduchšej identifikácii.

https://businessethicsline.com/accenture
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Podpora zákazníkov pri budovaní  
výkonných podnikov a vytváranie 
dlhodobých vzťahov založených 
na zodpovednosti, primeranosti a 
trvalej výhodnosti.

Vytváranie hodnoty pre zákazníkov
Napĺňanie nášho kódexu – vytváranie hodnoty pre zákazníkov  v praxi

1. Zameriavame sa na udržateľné dlhodobé výsledky a 
vylučujeme krátkodobé príležitosti, ktoré nie sú v súlade s 
naším cieľom dosahovať dlhodobé hodnoty.

Čestné vzťahy otvárajú možnosti vytvárania dlhodobej hodnoty. • 
Snažíme sa o dlhodobé vzťahy a spoluprácu s cieľom pomôcť zákazníkom 
stať sa výkonnými spoločnosťami a verejnými inštitúciami. Keď sa 
zákazníci na nás spoliehajú a veria nám, delia sa s nami o svoje záujmy,  
čo nám umožňuje poskytovať skutočnú hodnotu.

Snažíme sa zosúladiť naše riešenia s potrebami zákazníka. Snažíme • 
sa pochopiť základné záujmy zákazníkov a prispôsobiť našu predajnú 
stratégiu tak, aby spĺňala obchodné ciele zákazníkov. 

Dôkladne chápeme potreby našich zákazníkov. Konať v najlepšom • 
záujme zákazníka neznamená súhlasiť so všetkým, o čo zákazník požiada, 
predovšetkým ak to nie je v súlade s jeho dlhodobými záujmami.

Dodatočné zdroje 

2. Poskytujeme každému zákazníkovi naše najlepšie služby 
založené na starostlivom výbere a kombinácii našich talentov 
a globálnom využívaní skúseností, ktoré umožňujú dosiahnuť 
očakávaný výsledok.

Máme jedinečné skúsenosti v rôznych priemyselných odvetviach a • 
obchodných funkciách, pretože naši pracovníci sa zanietene venujú 
svojim odborom. Posielame najlepších ľudí na správne miesto v 
správnom čase. 

Nepredstierame dokonalosť. Ako profesionáli vieme, že hodnota • 
vytváraná pre zákazníka je výsledkom dobre naplánovanej a vykonanej 
práce, ktorá si vyžaduje kritický pohľad iných a transparentný prístup k 
problémom, ktorým musíme čeliť.

Predpokladáme, že ostatní konajú s dobrým úmyslom. Ak sme si istí • 
našimi zámermi, spĺňame naše záväzky a poskytujeme predvídateľné 
výsledky, získavame si dôveru iných a efektívne tímovo pracujeme v 
prospech našich zákazníkov. Nedôvera obmedzuje naše schopnosti pri 
vytváraní hodnoty pre zákazníkov – brzdí efektívnu tímovú prácu a naši 
zákazníci to môžu zistiť, čo môže ohroziť ich dôveru v nás.

Dodatočné zdroje 

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
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3. Budujeme dlhodobé vzťahy so zákazníkmi, pričom 
zohľadňujeme ich potreby, chápeme ich ciele i rozmanitosť 
kultúr a poskytujeme im hodnotu, ktorá im umožňuje 
zvyšovať vlastnú výkonnosť.

Silný vzťah znamená vedieť zvládať rozdielnosti. Kvalita vzťahu so • 
zákazníkmi závisí od spôsobu, akým zvládame rozdielnosti. Naši zákazníci 
s nami diskutujú bez obáv a spoliehajú sa na nás, že budeme voči nim 
úprimní. Očakávajú od nás, že budeme s nimi spolupracovať, aby sme 
urobili spoločné rozhodnutia, a že pri spolupráci budeme postupovať 
transparentným spôsobom. 

Ak hovoríte, nemôžete počúvať. Keďže dvaja ľudia môžu z rovnakých • 
údajov vyvodiť rôzne závery, snažíme sa aktívne počúvať  
a potvrdiť, že sme pochopili záujmy ostatných. 

Dôveru našich zákazníkov si získavame našou kredibilitou a • 
spoľahlivosťou. Zákazníci od nás očakávajú, že pochopíme ich jedinečné 
problémy a možnosti a máme praktické skúsenosti, ktoré vyhovujú ich 
potrebám. Ale samotná kredibilita nestačí na získanie ich dôvery. Musíme 
plniť ich záujmy konzistentne a spoľahlivo – čo v konečnom dôsledku 
zodpovedá našim záujmom.

Zostávame bezpodmienečne konštruktívni. Keď naši zákazníci s • 
nami nesúhlasia a my cítime, že konáme emocionálne, snažíme sa 
identifikovať ich skutočné základné záujmy, skôr ako iba ich vyjadrené 
stanoviská. Konáme zásadovo, rozumne a konzistentne, aby sme dosiahli 
konštruktívnu komunikáciu a posilnili trvalé vzťahy so zákazníkmi. 

Dodatočné zdroje 

4. Oceňujeme inováciu a predvídame budúce potreby,  
čo nám umožňuje diferencovať naše kapacity a poskytovať 
zákazníkom aktuálne služby v meniacom sa podnikateľskom 
prostredí.

Mnohé inovácie nie sú dostatočne významné, aby ovplyvnili celý svet, • 
ani mimoriadne geniálne. Skôr sú založené na neustálych kreatívnych 
zlepšovaniach – ako napríklad efektívnejší krok v určitom procese. 

Naše odborné znalosti zapájame do cyklu vynaliezavosti. Špecializované • 
skupiny rozvíjajú schopnosti, ktoré iní využívajú a inovujú, aby 
zákazníkom poskytli konkrétne výsledky. Následne zhromažďujeme tieto 
inovácie a späť ich odovzdávame odborníkom, ktorí si zdokonaľujú svoje 
odborné znalosti. Vďaka tomuto cyklu sme schopní zachovať si svieže, 
aktuálne a relevantné schopnosti.

Netrpezlivo sa rozhliadame dookola. Naším cieľom je zachovať si • 
neustále vysokú výkonnosť aj pri ekonomických cykloch, zmenách vo 
vedení a na trhoch. Aj napriek tomu, že sa snažíme v súčasnosti konať čo 
najlepšie, v budúcnosti chceme byť ešte lepší a relevantnejší pre našich 
zákazníkov.

Dodatočné zdroje 

5. Všetci pracovníci spoločnosti Accenture bez ohľadu na 
ich pracovné zaradenie alebo pozíciu poskytujú služby 
zákazníkom spoločnosti, pracujú v najlepšom záujme našich 
zákazníkov a súčasne chránia spoločnosť Accenture.

Pýtame sa prečo. Snažíme sa pochopiť záujmy zákazníkov a prečo niečo • 
chcú a následne prinášame riešenia, ktoré uspokoja aj záujmy spoločnosti 
Accenture.

Otázka a odpoveď č. 3 pre princíp konania Vytváranie hodnoty 
pre zákazníkov

Riaditeľ pre informatiku u nášho 
zákazníka skutočne chce, aby sme 
zabezpečili určitý projekt, ale nemá 
presné informácie o danom obchodnom 
prípade. Nemyslím si, že je to z pohľadu 
zákazníka správna vec. Ako by sme mali 
postupovať? 
Mali by ste odmietnuť projekt, ak si myslíte, že nevytvorí 
pre zákazníka skutočnú hodnotu. V skutočnosti u 
organizácie zákazníka získame dôveryhodnosť, ak 
poukážeme na návrhy alebo požiadavky, ktoré by 
pravdepodobne neviedli k úspešnému riešeniu. Čestné a 
statočné konanie je nielen správne, ale môže spoločnosť 
v budúcnosti ochrániť pred nevyhnutnou kritikou 
zo strany výkonného riaditeľa zákazníka, ktorý môže 
povedať, „Prečo ste nám o tom nepovedali?“ Takáto kritika 
oslabuje vzťahy so zákazníkom a podkopáva povesť našej 
spoločnosti.

Vytváranie hodnoty prináša zisk. Hodnota, ktorú vytvárame pre našich • 
zákazníkov – lepšia efektívnosť, strategické transformácie a dlhodobé 
úspory, vytvára zdroje, z ktorých sme platení. Čím väčšie sú tieto zdroje, 
tým väčší zárobok môžeme očakávať. 

Interné tímy slúžia externým zákazníkom. Každý interný tím vychádza z • 
obchodného cieľa. „Čo sa snažíme dosiahnuť v rámci činnosti spoločnosti 
Accenture? Ako sa to prejavuje na našom konkrétnom cieli?“ Slúžime 
interným zákazníkom, aby spoločnosť mohla lepšie slúžiť externým 
zákazníkom. 

Dodatočné zdroje 

https://businessethicsline.com/accenture
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Využívanie globálneho prístupu, 
vzťahov a spolupráce a 
poskytovanie špičkových služieb 
zákazníkov v ktoromkoľvek mieste 
ich podnikania.

Jedna globálna sieť
Napĺňanie nášho kódexu – jedna globálna sieť  v praxi

1. Vytvárame konkurenčnú výhodu založenú na spolupráci, 
tímovej práci a zdieľaní poznatkov a skúseností v rámci 
celej organizácie na globálnej úrovni presadzovaných 
prostredníctvom vedúcich pracovníkov.

Naši pracovníci, postupy a majetok nám poskytujú našu konkurenčnú • 
výhodu. Vďaka našim špičkovým a skúseným pracovníkom a pre trh 
relevantným aktívam sme schopní prekonať našich konkurentov. Naši 
pracovníci navzájom spolupracujú a vymieňajú si svoje vedomosti 
v rámci organizácie, aby si mohli budovať svoje zručnosti a vytvárať 
inovatívne riešenia, ktoré nám pomôžu zostať relevantnými pre potreby 
našich zákazníkov.

Našim zákazníkom poskytujeme to najlepšie zo spoločnosti Accenture. • 
Vďaka sile spolupráce a schopnostiam zdieľať poznatky sa naši 
zamestnanci radia do globálnej siete pracovníkov, inovatívneho vedenia a 
ponúk, aby zákazníkom ponúkli efektívne a výnimočné služby, kdekoľvek 
pôsobia. 

Dodatočné zdroje 

2. Prekonávame organizačné, kultúrne i geografické hranice 
tak, aby každú úlohu plnila zodpovedajúca osoba, pričom 
využívame naše najlepšie talenty v záujme dosahovania 
vysokej výkonnosti našich zákazníkov.

Vytvárame optimálne tímy, aby sme mohli poskytovať hodnotu pre • 
našich zákazníkov. Kombinujeme pracovníkov s rôznymi odbornými 
znalosťami z rôznych organizácií a miest, aby sme vytvorili osobné a 
virtuálne tímy. Organizačné a geografické hranice nás nemôžu zastaviť pri 
prijímaní správnych rozhodnutí. 

Navzájom si pomáhame. Kultúra spolupráca v spoločnosti Accenture sa • 
zakladá na tom, že budeme kontaktovať pracovníkov, ktorých sme nikdy 
nestretli, aby sme mohli využiť ich odborné znalosti alebo ich pohľad 
na vec. Na tieto žiadosti odpovedáme ochotne a uvedomujeme si, že sa 
snažíme splniť potreby našich zákazníkov. 

Dbáme na celú spoločnosť Accenture. Snažíme sa podporovať naše • 
miestne obchodné ciele, ale zároveň musíme „dbať“ na celú spoločnosť 
Accenture, čo si vyžaduje vyváženie konkurujúcich si priorít.

Dodatočné zdroje 

3. Riadime spoločnosť ako skutočne globálny subjekt, pričom 
uplatňujeme konzistentné globálne normy a presadzujeme 
hodnotné globálne ciele a súčasne zodpovedne pristupujeme 
k individuálnym potrebám našich zákazníkov.*

Naši zákazníci sa neustále rozvíjajú rovnako ako my. Využívame naše • 
spoločné základné hodnoty a metodológie, aby sme pracovali efektívne 
v rôznych geografických prostrediach, kultúrach, s rôznymi pracovníkmi a 
generáciami, aby sme splnili potreby našich zákazníkov. 

Naším cieľom je stať sa miestnymi lídrami. Naším cieľom je, aby sa naša • 
spoločnosť považovala za lídra podnikateľskej komunity v každej krajine, 
v ktorej pôsobíme, pričom si v jednotlivých krajinách chceme zachovať 
jednotný postoj hodný skutočne globálnej spoločnosti.

Dodržiavame všetky zákony, či už miestne, národné alebo regionálne. • 
Pracovníci spoločnosti Accenture, vrátane ostatných osôb konajúcich 
v našom mene, sú zodpovední za to, aby pochopili platné pravidlá a 
dosiahli súlad s predpismi v spolupráci s právnym oddelením.

Dodatočné zdroje 

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/O01.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/O02.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/O03.aspx
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4. Rešpektujeme kultúru v krajinách, v ktorých pracujeme,  
a rozvíjame zmysluplné miestne vzťahy a súčasne rozvíjame 
globálne kapacity a presadzujeme naše globálne hodnoty a 
etické princípy.

Základné a etické hodnoty spoločnosti Accenture sú globálne. Keďže • 
niektoré obchodné kultúry využívajú praktiky, ktoré môžu byť v rozpore 
s našimi hodnotami, presadzovanie našich základných hodnôt sa môže 
považovať za znepokojujúce, až nepríjemné, ale správne konanie si 
často vyžaduje odvahu. Odmietnuť konať v súlade s týmito praktikami 
neznamená nerešpektovanie takýchto kultúr.

Naši zákazníci očakávajú, že každý z nás pochopí ich odvetvie bez • 
ohľadu na naše pracovné postavenie. Členstvom v profesionálnych 
organizáciách a asociáciách, v ktorých môžeme zabezpečiť strategické 
postavenie spoločnosti Accenture, investujeme s cieľom zachovať si 
aktuálne a rozvíjajúce si obchodné vzťahy.

Dodatočné zdroje 

5. Chránime a presadzujeme našu globálnu značku na základe 
etického konania, poskytovania konzistentnej hodnoty a 
kvality a presadzovania konzistentných globálnych cieľov.* 

Sme značkou spoločnosti Accenture. Názov a značka spoločnosti • 
Accenture sú silnými a cennými aktívami, ktoré nás odlišujú od našich 
konkurentov. Naše individuálne správanie a obchodné rozhodnutia, ako 
aj obchodné rozhodnutia, ktoré prijímame ako spoločnosť, presadzujú 
našu značku jednotne po celom svete.

Dodatočné zdroje 

6. Snažíme sa, aby náš vrcholový manažment reprezentoval 
globálny charakter a diverzitu našej spoločnosti.

Ceníme si rozličné kultúry. Veríme, že kultúrne povedomie je • 
obojsmerné. Nových zamestnancov oboznamujeme s kultúrou 
spoločnosti Accenture a súčasných s kultúrami našich nových 
zamestnancov. Pracovníci s rôznym vzdelaním a skúsenosťami myslia 
odlišným spôsobom a spolu môžu vymyslieť kreatívnejšie riešenia. Má 
veľký význam podporovať tieto rozdielnosti.

Uvedomujeme si kultúrne rozdiely. V niektorých kultúrach môže byť • 
veľmi ťažké pre mladších pracovníkov nesúhlasiť alebo kriticky oponovať 
vedeniu, preto sa snažíme vytvoriť prostredie, v ktorom sa pracovníci 
nebudú obávať hovoriť o svojich obavách. Podporujeme pracovníkov, 
ktorí sa delia o svoje myšlienky a zaujímavé nápady, a pomáhame 
im vyjadriť sa. Nikoho neposudzujeme v prípade, že má problémy s 
angličtinou alebo terminológiou spoločnosti Accenture. 

Snažíme sa získať rôznorodých pracovníkov a v prípade potreby • 
dodržiavame právne smernice týkajúce sa prijímania zamestnancov.

Dodatočné zdroje

7. Chránime dôvernosť osobných údajov a postupujeme v 
súlade s legislatívou v oblasti ochrany a dôvernosti údajov.*

Uvedomujeme si, čo sú osobné údaje. Uvedomujeme si, že v našich • 
súboroch a na našich počítačoch máme osobné údaje alebo že máme 
prístup k daným osobným údajom a že v dôsledku toho musíme 
dodržiavať požiadavky týkajúce sa ochrany osobných údajov a 
bezpečnosti.

Minimalizujeme náš prístup k osobným údajom. Pristupujeme k • 
nim a využívame ich iba v prípade, že sú nevyhnutné pre našu prácu. 
Tieto údaje používame alebo poskytujeme iba v prípade, že existujú 
opodstatnené pracovné dôvody. 

S údajmi zaobchádzame zodpovedne. Rôzne zákony a dohody s našimi • 
zákazníkmi určujú spôsob používania a zdieľania údajov pri poskytovaní 
našich služieb. Naše smernice určujú spôsob používania a zdieľania 
osobných údajov spoločnosti Accenture. 

Chránime osobné údaje. Chránime fyzické aj elektronické údaje a • 
nearchivujeme ich na nešifrovaných počítačoch ani vymeniteľných 
médiách (disky flash, zálohovacie jednotky disky, disky CD). Osobné 
údaje (napríklad čísla kreditných kariet, finančné údaje a informácie o 
zdravotnom stave) archivujeme v papierovej podobe iba na bezpečnom 
mieste.

Osobné údaje, ktoré už nepotrebujeme, správne skartujeme, bezpečne • 
likvidujeme alebo archivujeme. Chránime všetky informácie, pre ktoré 
právne oddelenie vydá pokyn na uchovávanie záznamov. Údaje o 
zákazníkoch vyplývajúce zo súčasných dodávateľských zmlúv alebo 
interných projektov nearchivujeme dlhšie, ako je potrebné.

Dodatočné zdroje 

Otázka a odpoveď č. 7 pre princíp konania Jedna globálna sieť

Zákony na ochranu osobných údajov 
sa vzťahujú len na citlivé osobné údaje, 
napríklad údaje o etnickom pôvode, 
zdravotnícke údaje, čísla kreditných kariet 
a účtov dôchodkového poistenia.  
Je to tak?
Nesprávne. Zákony na ochranu osobných údajov a 
smernica č. 0090 sa týkajú viacerých údajov a zahŕňajú 
e-mailové adresy, obchodné a súkromné kontaktné údaje, 
názory o osobách, ich preferencie, hlas a vzhľad – to všetko 
sú osobné údaje chránené zákonmi na ochranu osobných 
údajov a smernicou č. 0090, pokiaľ možno takéto údaje 
priradiť identifikovateľnému jednotlivcovi.

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
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8. Sme oboznámení s legislatívou v oblasti exportu a 
hospodárskych sankcií, ktoré sa vzťahujú na poskytovanie 
našich tovarov a služieb, a postupujeme v súlade s nimi.*

Miestne exportné zákony môžu mať globálny dosah. Spoločnosť • 
Accenture dodržiava všetky platné zákony týkajúce sa exportu vrátane 
sankcií, embárg a protibojkotových predpisov. 

Niektoré krajiny podliehajú prísnejším exportným kontrolám. Kvôli • 
zákonom týkajúcim sa kontroly exportu, programom týkajúcim sa 
ekonomických sankcií a súvisiacim obchodným problémom spoločnosť 
Accenture vo všeobecnosti neposkytuje služby ani nepodporuje 
transakcie s Kubou, Iránom, Severnou Kóreou, Sudánom ani Sýriou. 

Niektoré priemyselné odvetvia a technológie podliehajú prísnejšej • 
kontrole exportu. V mnohých prípadoch sa musí používať plán 
dodržiavania exportných pravidiel a musí sa dôsledne dodržiavať pri 
záväzkoch spoločnosti Accenture týkajúcich sa obrany, spravodajstva, 
bezpečnosti, letectva, raketového, jadrového alebo satelitného priemyslu.

Používame kľúčový nástroj, ktorý nám pomáha regulovať problémy • 
týkajúce sa dodržiavania pravidiel pri exporte, ktoré vyplývajú z našej 
činnosti. Systém SAP Opportunity Management System zahŕňa kontrolné 
otázky, ktoré usmerňujú príslušné tímy od vývojovej fázy až po plnenie 
zmluvy.

Dodatočné zdroje

9. Nevyhľadávame a nepoužívame dôverné informácie 
konkurencie.*

Spoločnosť Accenture si uvedomuje význam legálne zhromaždených • 
informácií o našich konkurentoch. Pracovníci by však tieto informácie 
mali získavať profesionálnym a etickým spôsobom a tak, aby nevznikol 
dojem nevhodného konania. 

Informácie o konkurencii nikdy nezískavame nezákonnými ani • 
neetickými prostriedkami, ako napr. skreslením, podvodom, krádežou, 
špionážou, úplatkárstvom ani žiadaním zamestnancov, dodávateľov, 
alebo zákazníkov konkurencie, aby sprístupnili ich údaje. A takisto 
nevyužívame iných na to, aby vykonávali veci, ktoré nemôžeme vykonať 
my sami.

Novoprijatí zamestnanci si ponechávajú pre seba dôverné informácie • 
týkajúce sa ich predchádzajúcich spoločností. Zamestnancov, ktorí 
pracovali pre našich konkurentov, nežiadame, aby sprístupnili dôverné, 
či majetkové informácie. Naši zamestnanci považujú tieto informácie 
o svojich predchádzajúcich pracovných skúsenostiach za súkromné 
informácie.

Získavanie informácií o konkurencii sa riadi prísnymi pravidlami. • 
Nevhodné zhromažďovanie alebo používanie informácií o konkurencii 
bez ohľadu na ich možnú bezvýznamnosť môže vystaviť zamestnanca 
alebo spoločnosť trestnoprávnym postihom a občianskoprávnej 
zodpovednosti.

Dodatočné zdroje 

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
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https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/O09.aspx
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1. Správame sa k sebe s rešpektom, vytvárame bezpečné 
a neohrozujúce pracovné prostredie a netolerujeme 
obťažovanie ani zastrašovanie.*

Odsudzujeme zneužívanie a odvetu. Neakceptujeme urážlivé správanie, • 
poznámky ani nežiaduci fyzický kontakt. Každý, kto sa stane obeťou 
nevhodného správania, by ho mal ohlásiť. Spoločnosť Accenture nebude 
tolerovať odvetu.

Obťažovanie je neprijateľné. Snažíme sa vytvárať profesionálne • 
prostredie, v ktorom môžeme rásť a dosahovať úspechy. Obťažovanie v 
akejkoľvek podobe na základe pohlavia, rasy, veku, farby pleti, štátnej 
príslušnosti, telesného postihnutia, náboženského presvedčenia alebo 
sexuálnej orientácie je neprijateľné a môže spoločnosť Accenture a jej 
zamestnancov vystaviť právnej zodpovednosti.

Našou hlavnou prioritou je osobná bezpečnosť. V našich zariadeniach a • 
v prevádzkach zákazníkov dodržiavame všetky zverejnené bezpečnostné 
a núdzové postupy. Kvôli ochrane zamestnancov a majetku spoločnosti 
vás môže spoločnosť Accenture požiadať o preskúmanie vašich osobných 
vecí, ktoré sa nachádzajú na pracovisku spoločnosti.

Očakávame, že ostatní budú s nami jednať čestne a spravodlivo. Každý • 
z nás má nárok pracovať v prostredí bez násilia, kde nehrozí nezákonná 
alebo nespravodlivá diskriminácia. 

Dodatočné zdroje 

Vyzdvihovanie významu 
diverzity a jedinečných 
prístupov, presadzovanie 
prostredia založeného na dôvere, 
otvorenosti, angažovanosti a 
prístupe, ktorý odráža hodnoty 
spoločnosti Accenture.

Úcta k jednotlivcovi
Napĺňanie nášho kódexu - úcta k jednotlivcovi  v praxi

Otázka a odpoveď č. 1 pre princíp konania Úcta k jednotlivcovi

Čo je obťažovanie? 
Patrí sem:

• Nežiaduci telesný kontakt.

• Prezentácia urážlivých materiálov.

• Hrozba prepustenia zo zamestnania alebo zastavenia 
kariérneho postupu na základe pohlavia, rasy, veku, 
farby pleti, štátnej príslušnosti, telesného postihnutia, 
náboženského presvedčenia alebo sexuálnej 
orientácie.

• Správanie sexuálneho, rasového alebo iného 
charakteru, ktoré neprimeraným spôsobom 
zasahuje do výkonu práce jednotlivca alebo vytvára 
zastrašujúce, nepriateľské alebo urážlivé pracovné 
prostredie.

• Šikanovanie, ponižovanie alebo zastrašovanie.

• Násilie alebo hrozba násilím.

• Urážlivé žarty.

• Zneužívanie.

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
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2. Oceňujeme zaangažovanosť a podporujeme diverzitu ako 
organizačný princíp, pričom rovnako rešpektujeme všetkých 
pracovníkov a oceňujeme príspevok a úlohu každého z nich.

Kreatívne myslenie by sa nemalo potláčať kvôli tomu, že sa pracovníci • 
od nás odlišujú vzhľadom ani kvôli tomu, že hovoria inak ako my. 
Uvedomujeme si, že každý má úžasnú hodnotu, a v dôsledku toho sa 
zaväzujeme navzájom sa rešpektovať bez ohľadu na rozdiely. 

Lídri udávajú tón. Vo všetkých tímoch spoločnosti Accenture sa • 
nachádzajú pracovníci, ktorí sa môžu navzájom úplne odlišovať. V 
prípade, že líder toleruje nesprávne správanie – nedostatok rešpektu, 
netrpezlivosť, diskrimináciu – tím ho často nasleduje. Lídri si uvedomujú 
silu svojho správania a zabezpečujú, aby sa členovia tímu navzájom 
rešpektovali a aby boli motivovaní podieľať sa na prospechu spoločnosti. 

Lídri nepoznajú všetky odpovede. Vo svete, kde zákazníci požadujú • 
hlbšie a špecializovanejšie zručnosti, môžu mať mladší členovia tímu 
často lepšie nápady ako ich lídri. Úspešný líder pozná svoje schopnosti, 
zameriava sa na tím a koná s pokorou, aby mohol proaktívne podporiť 
rôznorodé perspektívy tímu.

Dodatočné zdroje 

3. Oceňujeme príspevok každého jednotlivca a poskytujeme 
včasnú, otvorenú a úprimnú spätnú väzbu týkajúcu sa 
výkonnosti.

Naše hodnotenie je spravodlivé a jednotlivým pracovníkom pomáha • 
zlepšovať ich výkonnosť. Navzájom sa k sebe správame čestne tak po 
formálnej stránke – počas hodnotenia výkonnosti – ako aj po neformálnej 
stránke, v každodennom živote. Hodnotenie musí byť pravdivé, k veci, 
presné a nápomocné. Chceme, aby naši lídri a vedúci pracovníci neustále 
poskytovali našim pracovníkom včasnú spätnú väzbu. 

Každý sa môže zlepšiť. Aj najvýkonnejší pracovníci sa môžu zlepšiť. • 
Na základe vhodného vedenia a spätnej väzby sa aj ostatní môžu v 
budúcnosti stať najvýkonnejšími pracovníkmi.

Dodatočné zdroje 

4. Prijali sme spoločný záväzok podporovať rast, profesionálny 
rozvoj a vyváženosť pracovného a súkromného života u 
každého z nás.

Dosahujeme úspechy vtedy, keď ich dosahujú ostatní. Spoločnosť • 
Accenture oceňuje pracovníkov, ktorí prispievajú k rozvoju ostatných. 
Zaviedli sme silný kariérny poradný systém a podporujeme inštruktorské 
vzťahy, predovšetkým pri postupe v rámci organizácie, aby sme 
pracovníkom zabezpečili prístup k poradenstvu v oblasti každodennej 
práce, ako aj k strategickému poradenstvu v oblastiach mimo ich odboru.

Spoločnosť Accenture podporuje lídrov pri modelovaní harmónie medzi • 
pracovným a súkromným životom. Uvedomujeme si, že naši pracovníci 
tvrdo pracujú, preto existuje niekoľko spôsobov, ktorými môžu dosiahnuť 
harmóniu medzi pracovným a súkromným životom.

Venujeme sa dobrovoľníckej činnosti. Spoločnosť Accenture ako • 
súčasť svojej iniciatívy v oblasti korporátneho občianstva podporuje 
pracovníkov, aby sa zapájali do dobrovoľníckych aktivít, poskytovali svoje 
služby neziskovým organizáciám a podieľali sa na pro bono projektoch a 
iných aktivitách. 

Dodatočné zdroje 

Otázka a odpoveď č. 2 pre princíp konania Úcta k jednotlivcovi

Čo rozumie spoločnosť Accenture 
ako globálna spoločnosť pod pojmom 
rôznorodosť?
Rôznorodosť ponímame v najširšom možnom slova 
zmysle. Uvedomujeme si, že všetci naši pracovníci k 
práci prispievajú odlišnými skúsenosťami, talentom a 
perspektívami a túto rôznorodosť využívame pri vzájomnej 
spolupráci s cieľom pomôcť našim zákazníkom dosiahnuť 
vysokú výkonnosť.

Naše úsilie v oblasti rôznorodosti nám umožňuje prilákať, 
udržať si a rozvíjať najlepších ľudí, pretože odstraňujeme 
bariéry a podporujeme skutočnú meritokraciu. Vďaka 
kombinácii viacerých perspektív vyplývajúcich z našej 
rôznorodej globálnej kultúry s našimi spoločnými 
hodnotami a metodológiami sa spoločnosť Accenture 
výrazne odlišuje od svojich konkurentov. 

https://businessethicsline.com/accenture
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5. Naši vedúci pracovníci komunikujú čestne a otvorene a 
budujú vzájomnú dôveru.

Podporujeme otvorenú komunikáciu a pracovníkov vedieme k tomu, • 
aby požiadali o pomoc. O podporu požiadame kedykoľvek, keď si 
nevieme rady alebo potrebujeme pomoc.

Hovoríme pravdu. Transparentná komunikácia vedie k porozumeniu, • 
ktoré vedie k dôvere. V prípade, že je niečo v najlepšom záujme 
spoločnosti, ale nie jednotlivého zamestnanca, stále sa snažíme hovoriť 
pravdu, aj napriek tomu, že to môže byť bolestivé. Niektoré rozhodnutia 
sa oznamujú ťažko, ale snažíme sa jasne prezentovať naše zámery a veriť 
si pri poskytovaní služieb. 

Dodatočné zdroje 

6. Sme otvorení názoru každého jednotlivca a podporujeme 
autentické prirodzené vodcovské schopnosti na všetkých 
úrovniach.

Počúvame. Správna komunikácia znamená počúvať viac ako hovoriť. • 
Počúvame s cieľom pochopiť záujmy iných a na odlišné názory 
odpovedáme konštruktívne. Počúvať znamená preukázať, že rozumiete. 

Lídri sa vyznačujú autentickým štýlom. Od lídrov očakávame (bez • 
ohľadu na ich funkciu), aby nachádzali vlastné osobné a autentické 
prirodzené vodcovské prístupy, žili nimi, vysvetľovali ich a delili sa o ne  
so svojimi tímami a predstavovali vzor pre tolerantné správanie.

Každý líder sa musí správať pokorne. Sme lídrami tímov, názorov, • 
odborných znalostí a nášho vlastného správania. Našou úlohou je 
vyzdvihnúť najlepšie vlastnosti každého, byť si vedomí našich vlastných 
obmedzení a v prípade potreby podporovať spoluprácu. 

Dodatočné zdroje 

7. Prejavujeme dôveru v iných a veríme ich schopnostiam a 
úmyslom, pričom jasne formulujeme očakávania, vyžadujeme 
zodpovednosť a delegujeme rozhodovacie právomoci podľa 
potreby.

Dôverujeme schopnostiam ostatných. Keďže veríme, že ostatní sú • 
kompetentní a zodpovední, úlohy prideľujeme pracovníkom na všetkých 
úrovniach a poverujeme ich rozhodnutiami. Najúspešnejšie tímy združujú 
odborníkov z rôznych oblastí, ktorým pridelia konkrétnu pracovnú úlohu 
a ktorých podporujú pri ich práci. 

Našim pracovníkom stanovujeme jasné ciele. Vieme, čo sme boli • 
požiadaní urobiť, no ak nie, snažíme sa to čo najrýchlejšie zistiť. 
Pracovníkov hodnotíme v súlade s obchodnými cieľmi, relatívne 
ich porovnávame s ich spolupracovníkmi a každého berieme na 
zodpovednosť v súvislosti s aktuálne dosiahnutými cieľmi. 

Veríme v iniciatívu iných. Veríme, že naši pracovníci si želajú prospech • 
našej spoločnosti a že ich osobný výkon ovplyvňuje výkonnosť 
spoločnosti. Navzájom sa podporujeme v tom, aby sme mohli prekonávať 
a využívať možnosti v rámci našich schopností alebo nad ich rámec. 

Dodatočné zdroje 

8. V prípade potreby ochotne pomáhame iným a sme tu jeden 
pre druhého v profesionálnom i osobnom živote.

Zaujímame sa jeden o druhého. V prípade, že kolega potrebuje pomoc, • 
ochotne mu pomôžeme, vypočujeme ho, poradíme mu, preukážeme 
skutočný záujem, rešpekt a porozumenie. 

Každý z nás je bohatým zdrojom skúseností. Bez ohľadu na našu úroveň, • 
každý z nás má odborné znalosti alebo skúsenosti, ktoré by sa zišli aj 
niekomu inému. Sme otvorení iným, ktorí hľadajú radu alebo nápady 
pri presadzovaní nového smeru. Ochotne ponúkame naše zdroje, 
ktoré im môžu pomôcť splniť ich ciele, ktoré môžu presahovať k iným 
pracovníkom, do iných geografických oblastí alebo organizácií. 

Dodatočné zdroje 

Otázka a odpoveď č. 5 pre princíp konania Úcta k jednotlivcovi

Čo očakávame od našich lídrov?
V spoločnosti Accenture sa snažíme rozvíjať silných  
lídrov na všetkých úrovniach našej spoločnosti. 

Zameriavame sa na tri základné oblasti, ktorými môžu 
lídri prispieť k prospechu spoločnosti – tvorca hodnoty, 
vykonávateľ práce a budovateľ ľudských zdrojov – a 
očakávame, že naši lídri budú vyváženým spôsobom 
rozvíjať a podieľať sa na týchto troch oblastiach. 

Naše stanovisko vedenia jasne popisuje správanie sa 
každého nášho zamestnanca na všetkých úrovniach,  
ako by mal konať a rozvíjať sa.

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
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Najlepší ľudia
Napĺňanie nášho kódexu – najlepší ľudia  v praxi

Pritiahnutie, rozvoj a udržanie 
najlepších talentov v odbore, 
motivácia pracovníkov, 
presadzovanie pozitívneho 
prístupu zameraného na hľadanie 
riešení a vytváranie prostredia 
založeného na spolupráci a 
vzájomnej podpore.

1. Snažíme sa porozumieť rozličným uhlom pohľadu a 
presadzujeme otvorené, pozitívne a zaangažované prostredie, 
ktoré umožňuje rozvoj a napredovanie ľudí s rôznymi talentmi 
a vzdelaním.*

Každý je cenný. Vážime si našich zamestnancov vo všetkých • 
pracovných kategóriách a ceníme si ich jedinečný prínos pre spoločnosť. 
Uvedomujeme a vážime si rozličné úlohy, ktoré každý zo zamestnancov 
zohráva v úspechu spoločnosti Accenture. 

Naša rôznorodosť je našou výhodou. Každý k práci prispieva odlišnými • 
skúsenosťami, talentom a vzdelaním. Akceptovaním našej rôznorodosti 
sa navzájom lepšie podporujeme a v dôsledku toho môžeme našim 
zákazníkom poskytovať lepšie služby. 

Dôverujeme našim schopnostiam a optimisticky pristupujeme k • 
našej práci. Pretrvávajúcimi a cielenými aktivitami sa pri našom konaní 
zameriavame nie na prekážky, ale na jasný obraz budúcich úspechov. 
Pozitívny prístup zlepšuje šance na úspech.

Dodatočné zdroje

2. Pomáhame jednotlivcom rozvíjať špecializované zručnosti, 
motivujeme ich k preberaniu vyššej zodpovednosti a 
podporuje rast ich odvahy, kompetencie a uplatnenia na trhu.

Chceme, aby naši zamestnanci preukázali svoje najlepšie schopnosti. • 
Prekonávame sami seba, aby sme rozšírili svoje zručnosti a prehĺbili 
svoje schopnosti za podpory našich lídrov, ktorí sa snažia stimulovať 
náš osobný rast. Sme si istí, že pri preberaní novej úlohy so všetkými jej 
potenciálnymi rizikami a prospechmi nás budú naši lídri podporovať. 

Pozitívne reagujeme na kritiku. Kritické hodnotenie nám umožňuje • 
vzdelávať sa a pomáha nám zlepšovať sa. Využívame ho ako príležitosť 
poučiť sa, aby sme druhýkrát konali lepšie a mohli sa zamerať na 
budúcnosť.

Očakávame, že naši pracovníci budú aktívne budovať svoje schopnosti • 
relevantné pre trh. Spoločnosť Accenture hľadá ľudí so správnou 
kombináciou technických, funkčných a odborných schopností, ktorí 
sú schopní splniť úlohy zákazníkov. Aj napriek tomu, že sa úlohy líšia v 
závislosti od toho, ako budujú alebo využívajú špecializáciu pracovníkov, 
naši pracovníci sa snažia konať a prispievať k rozvoju spoločnosti a nebyť 
nečinní. 

Dodatočné zdroje 

3. Kombinujeme jedinečné vlastnosti jednotlivcov vytváraním 
dynamických a inovačných tímov.

Spoločnosť Accenture oceňuje intelektuálnu rôznorodosť. Kreatívny • 
dynamizmus je výsledkom súhry dobrých nápadov, zlých nápadov a stále 
sa tvoriacich nápadov – všetky vedú k inováciám. 

Oceňujeme duchaplnosť. Oceňujeme inovatívnych zamestnancov, • 
ktorí vytvárajú nové a patentovateľné zdroje a dopĺňajú našu inovatívnu 
agendu. Bez ohľadu na to, či ide o novú oblasť podnikania spoločnosti 
Accenture, novú softvérovú aplikáciu alebo spôsob, akým môžeme 
prepracovať jeden z našich obchodných procesov, každá inovatívna 
myšlienka nám pomáha dosiahnuť vysoký výkon.

Členovia tímu sa navzájom inšpirujú. Oceňujeme spôsob, akým • 
jedinečná perspektíva každého jednotlivca neustále osviežuje naše tímy 
entuziazmom a vitalitou. Podporujeme zamestnancov, aby vyjadrili svoje 
jedinečné perspektívy, a od druhých očakávame, že ich budú rešpektovať.

Dodatočné zdroje 

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
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4. Oceňujeme vodcovské schopnosti i všetkých zúčastnených, 
ktorí prispievajú k ich budovaniu - tých, ktorí budujú ľudské 
zdroje, vytvárajú hodnoty a realizujú podnikateľské ciele.

Naši zamestnanci musia plniť komplexné a rôznorodé povinnosti. Rozvoj • 
zamestnancov, vytváranie hodnoty a prevádzkovanie podniku si vyžaduje 
disciplínu a túžbu uspieť. Naši lídri sa snažia konať vyvážene, vytvárať 
silné dedičstvo, a tým aj profit, a dosiahnuť udržateľnú hodnotu akcií 
akcionárov a investorov.

Spoločnosť Accenture odmeňuje tých, ktorí vyváženým spôsobom • 
prispievajú k prospechu spoločnosti. Náš proces výkonnostného 
manažmentu ponúka najvýkonnejším pracovníkom odmeny, možnosť 
povýšenia, ako aj podnikový kapitál.

Využívame dobrý úsudok. Aby sme mohli vyhrať, využívame správnu • 
inteligenciu v správnom kontexte založenú na našich skúsenostiach a 
príspevku iných. 

Dodatočné zdroje 

5. Podporujeme spoluprácu založenú na dôvere, spoločných 
cieľoch a zodpovednosti voči sebe navzájom.

Spoločne môžeme dosiahnuť viac. Spoluprácou môžeme zo seba vydať • 
to najlepšie — podnecuje nás prekonávať sa, pretože nás núti preberať 
zodpovednosť za naše nápady a výsledky práce.

Pracujeme na spoločných cieľoch. Úspech sa vytvára tímovou prácou – • 
spájaním správnych schopností odborníkov z rôznych odborov. Každý v 
tíme sa musí cítiť zodpovedný za dosiahnutie výsledkov a musí veriť, že 
ostatní budú konať rovnako.

Spoliehame sa na to, že naši pracovníci v prípade potreby požiadajú o • 
pomoc. Očakávame, že naši pracovníci budú iniciatívne riešiť problémy, 
ale chceme, aby nás informovali, ak si nevedia poradiť alebo ak sa 
obávajú, že by niečo mohlo zlyhať.

Dodatočné zdroje 

6. Investujeme do našich pracovníkov a do ich profesionálneho 
rastu, podporujeme neustále vzdelávanie a vytvárame 
príležitosti zamerané na podporu krátkodobých rozvojových 
cieľov i dlhodobého profesionálneho rozvoja.

Spoločnosť Accenture intenzívne investuje do svojich pracovníkov. Aj • 
napriek tomu, že dochádza k situáciám, kedy pracovníci nesmú opustiť 
projekt, využitie času nie na poskytovanie služieb zákazníkom, ale na 
rozvoj schopností relevantných pre trh neovplyvňuje výkonnosť ani 
úspech jednotlivcov.

Naši pracovníci potrebujú portfólio schopností. Spoločnosť Accenture • 
verí, že jej zamestnanci si musia vycibriť nielen svoje schopnosti, ktoré 
prispievajú k splneniu ich dlhodobých kariérnych cieľov, ale aj schopnosti, 
ktoré riešia urgentné trhové potreby, medzi ktoré môžu patriť aj menej 
lákavé technické odborné znalosti. 

Dodatočné zdroje 

Otázka a odpoveď č. 4 pre princíp konania Najlepší ľudia

Prečo v spoločnosti Accenture aplikujeme 
porovnávací hodnotiaci proces?
Spoločnosť Accenture funguje ako meritokracia – to 
znamená, že zamestnancov oceňujeme a odmeňujeme 
na základe relatívneho prínosu. Náš relatívny hodnotiaci 
proces nám pomáha dosiahnuť naše ciele týkajúce sa 
odmeňovania najvýkonnejších pracovníkov a všetkým 
zamestnancom poskytovať priame a konštruktívne 
hodnotenia.

Otázka a odpoveď č. 6 pre princíp konania Najlepší ľudia

Kto mi môže pomôcť pri riadení mojej 
kariéry v spoločnosti Accenture?
Naša spoločnosť sa vyznačuje prepracovanou kultúrou 
zameranou na rozvoj ľudských zdrojov. Zamestnanci by 
mali o pomoc požiadať svojich kariérnych poradcov a 
inštruktorov a očakáva sa od nich, že budú mať vlastný 
plán kariérneho rozvoja. Podporujeme ich, aby proaktívne 
pristupovali k plánovaniu svojich kariérnych cieľov a 
snažili sa získavať skúsenosti a schopnosti potrebné na ich 
dosiahnutie.

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
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7. Spoločnosť Accenture podporuje svojich pracovníkov, 
ktorí sa podieľajú na dobrovoľníckych aktivitách v prospech 
spoločnosti a životného prostredia.

Naši pracovníci sa vášnivo zapájajú do dobrovoľníckych činností. • 
Bez ohľadu na ich funkciu, pracovné zaradenie alebo krajinu sa naši 
pracovníci zapájajú do rôznych dobrovoľníckych aktivít. Poskytovaním 
našich osobných odborných znalostí mimo komerčných aktivít spájame 
naše ciele s cieľmi spoločnosti konať ako dobrý firemný občan. 

Spoločnosť Accenture podporuje zamestnancov, ktorí venujú svoj čas a • 
schopnosti v prospech iných.

Dodatočné zdroje 

8. Preberáme zodpovednosť za vlastný profesionálny rozvoj a 
snažíme sa o dosiahnutie osobného úspechu.

Sme strojcami svojej kariéry. Kariérny postup našich zamestnancov • 
závisí od ich nadania, zručností a pracovných schopností, ako aj od 
potrieb našej spoločnosti. Podporujeme poradenstvo a pozorné vedenie 
a každý pracovník je sám zodpovedný za vyhľadávanie možností, ktoré 
prispievajú k splneniu jeho cieľov.

Individuálne ciele musia byť v súlade s okamžitými cieľmi spoločnosti, • 
ako aj s jej dlhodobou stratégiou. Každý z nás musí byť schopný vysvetliť 
obchodný prípad pre akúkoľvek konkrétnu úlohu, na ktorej pracujeme, a 
dokázať jej hodnotu našim akcionárom.

Dodatočné zdroje 

9. Nežiadame od pracovníkov, aby pristupovali na kompromisy 
týkajúce sa ich osobných hodnôt a pracovných záväzkov, 
napr. záväzkov týkajúcich sa dôvernosti informácií vo vzťahu k 
bývalým zamestnávateľom.*

Rešpektujeme záväzky, ktoré si so sebou prinášajú noví pracovníci. • 
Rešpektujeme právoplatné a nárokovateľné záväzky, ktoré môžu mať 
kandidáti a naši noví pracovníci voči predchádzajúcim zamestnávateľom, 
ako napríklad záväzky týkajúce sa dôvernosti informácií alebo zmlúv o 
nekonkurenčnom správaní alebo v súvislosti s tým, či môžu oslovovať 
predchádzajúcich zákazníkov alebo kolegov. 

Očakávame, že noví pracovníci spoločnosti Accenture sú oboznámení • 
s týmito záväzkami a že budú o nich okamžite informovať svojich 
nadriadených v prípade, že by ich pracovná činnosť bola v rozpore s 
týmito záväzkami.

Zamestnancov zákazníkov prijímame s opatrnosťou. Chránime si vzťahy • 
s našimi zákazníkmi a pred ponúknutím pracovného miesta niektorému z 
ich zamestnancom sa so zákazníkmi vopred poradíme a záležitosť interne 
prerokujeme.

Dodatočné zdroje

Otázka a odpoveď č. 9 pre princíp konania Najlepší ľudia

Niekto od konkurenčnej spoločnosti 
práve nastúpil do spoločnosti Accenture. 
Chcel by som sa dozvedieť o pracovnom 
procese a cenotvorbe, ktorú používa jej 
bývalý zamestnávateľ.  
Môžem sa na to spýtať?
Získavanie konkurenčných informácií od bývalých alebo 
súčasných zamestnancov je citlivá záležitosť. Vyhnite sa 
riziku pre seba aj ostatných. Vyžiadajte si informácie o 
našich konkurentoch od skupiny pre získavanie informácií 
o konkurencii spoločnosti Accenture (Accenture 
Competitor Intelligence group), ktorá slúži na získavanie 
týchto informácií primeraným spôsobom. 

https://businessethicsline.com/accenture
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Bezúhonnosť
Napĺňanie nášho kódexu – bezúhonnosť  v praxi

1. Vytvárame otvorené a bezpečné prostredie, ktoré motivuje 
ľudí k úprimným rozhovorom, poskytuje priestor pre každého 
a umožňuje každému vysloviť svoj názor bez strachu z 
následkov.*

Vyjadrujeme svoj názor. Bez ohľadu na naše pracovné zaradenie naša • 
pracovná kultúra si vyžaduje, aby sme vyjadrili svoj názor a navzájom 
si vypočuli názory iných. Upozornenie na obavy a včasné vyriešenie 
problémov je dobré nielen pre tím a spoločnosť Accenture, ale aj pre 
našich zákazníkov.

Sústredíme sa na správu a nie na jej sprostredkovateľa. Sila nápadov • 
jednotlivých pracovníkov sa nesmie podceniť kvôli ich prízvuku, 
jazykovým schopnostiam, ovládaniu žargónu spoločnosti ani našej 
neschopnosti počúvať.

Konáme čestne. Každý z nás je zodpovedný za vytváranie bezpečného • 
prostredia, v ktorom môžu ostatní čestne, otvorene a bez obavy z odvety 
vyjadriť svoje obavy. 

Dodatočné zdroje

2. Budujeme vzťahy založené na dôvere a dodržiavaní etických 
noriem a základných hodnôt spoločnosti.

Dôveru si musíme získať. Základom vzťahov založených na dôvere sú • 
schopnosti, zámer a charakter osôb. Vytrvalo sa snažíme osvojovať si 
profesionálne zručnosti, mať čestné úmysly a prirodzeným spôsobom si 
navzájom, ako aj našim zákazníkom preukazovať naše kvality. 

Naše základné hodnoty riadia akékoľvek naše konanie. Otvorene • 
priznáme, že naše konanie je založené na našom pochopení toho, 
čo je správne a nesprávne, aj napriek tomu, že dané stanovisko je 
nepopulárne, a dodržiavame naše Štandardy obchodného správania. 

Dodatočné zdroje 

3. Pripravujeme a poskytujeme presné, aktuálne a komplexné 
správy pre zákazníkov a iných akcionárov.*

Spoločnosť Accenture, ako verejná spoločnosť, musí zverejniť svoje • 
finančné a prevádzkové informácie americkej Komisii pre cenné papiere a 
burzu, miestnym úradom a regulačným orgánom.

Každý má podiel na zverejňovaní presných informácií. Zverejňovanie • 
finančných informácií spoločnosti Accenture závisí od presných 
obchodných záznamov, faktúr zákazníkov, výkazoch o pracovnom 
čase, výdavkoch a o odpracovaných hodinách. Naši odborníci, ako 
napríklad oddelenie pre vzťahy s investormi, právne oddelenie, finančné 
oddelenie a tlačové oddelenie spoločnosti, sú zodpovední za predloženie 
vyžiadaných informácií v ich príslušných oblastiach, čím sa zaručuje 
konzistentné a vhodné zverejňovanie. 

Dodatočné zdroje

Dôsledné presadzovanie etického 
a čestného správania a budovanie 
dôvery založenej na úprimnosti, 
jednote slov a konania a preberaní 
zodpovednosti za svoje činy. 

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/I01.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/I02.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/I03.aspx


21 | Bezúhonnosť Navštívte Linku pomoci v etických otázkach podnikania spoločnosti Accenture Navštívte webovú stránku Etický kódex podnikania

4. Chránime informácie o majetku našich zákazníkov a iných 
subjektov a rešpektujeme ich práva duševného vlastníctva.*

Chránime dôverné informácie. Pod pojmom dôverná informácie sa • 
rozumie akákoľvek informácia alebo materiál, ktorý nie je vo všeobecnosti 
dostupný verejnosti, ktorý vytvorila, získala alebo používa spoločnosť 
Accenture a ktorý sa týka jej činnosti, výskumných a rozvojových aktivít, 
zákazníkov alebo zamestnancov. Keď získame dôvernú informáciu od 
zákazníka alebo iných osôb, dbáme na to, aby sme si boli vedomí našich 
právnych záväzkov a dodržiavali ich. 

Dôverné informácie využívame iba povoleným spôsobom. Dôverné • 
informácie používame iba na určené účely. V prípade, že daný účel už 
nie je aktuálny, kópie daných materiálov zlikvidujeme, ak zmluvy alebo 
smernice nestanovujú inak.

Pri poskytovaní informácií iných si vyžiadame súhlas. Žiadne informácie • 
spoločnosti Accenture, zákazníka alebo tretej strany, na ktoré sa vzťahujú 
autorské práva, licencie alebo ktoré sa považujú za dôverné informácie, 
neposudzujeme, nediskutujeme o nich, nezverejňujeme, nekopírujeme 
ani nepoužívame bez povolenia ani skôr, ako si overíme, či máme na to 
riadny súhlas. Sme opatrní pri rozhovore o obchodných záležitostiach s 
osobou mimo spoločnosti Accenture, na internete alebo tam, kde nás 
môžu začuť cudzí ľudia (napríklad vo výťahu) vrátane členov rodiny a 
priateľov. Ak si nie sme istí, či je daná informácia dôverná, pristupujeme k 
nej ako k dôvernej informácii.

Rešpektujeme práva iných. Aj napriek tomu, že je možné isté informácie • 
prevziať z internetu, neznamená to, že je možné ich voľne používať. 
Nepreberáme ani nepožívame materiály, na ktoré sa vzťahujú autorské 
práva – filmy, hudobné súbory, softvérové programy ani zdrojové kódy – 
bez riadnej licencie, ktorej rozumieme a ktorú dodržiavame.

Dôverné informácie používajú iba tí, ktorí ich musia poznať. Dbáme na • 
to, aby k dôverným informáciám mali prístup iba oprávnení pracovníci, 
ktorí ich musia poznať. Právne oddelenie nám pomáha pochopiť 
akékoľvek obmedzenia a odpovie nám na akékoľvek naše otázky.

Dodatočné zdroje 

5. Zabezpečujeme, aby nedošlo ku konfliktu záujmov a 
narušeniu objektivity alebo poškodeniu mena spoločnosti 
Accenture v dôsledku osobných vzťahov a aktivít.*

Vyhýbame sa pokušeniu. Nikdy by sme nemali využívať naše postavenie, • 
kontakty ani vedomosti o spoločnosti Accenture na osobný prospech. 
Naše osobné záujmy, investície a aktivity (vrátane aktivít rodinných 
príslušníkov) nesmú byť v rozpore s našou prácou ani s poskytovaním 
služieb našim zákazníkom. 

Nenarúšame objektivitu. Rodinné a osobné vzťahy na pracovisku môžu • 
ohroziť profesionálne pracovné prostredie. V prípade, že by tieto vzťahy 
mohli ovplyvniť zamestnanie vrátane hodnotenia výkonností, povýšenia, 
kariérneho postupu alebo pridelených prác, poradíme sa s oddelením pre 
ľudské zdroje.

Zverejňujeme potenciálne príležitosti týkajúce sa činnosti spoločnosti • 
Accenture. V prípade, že objavíme alebo vytvoríme obchodnú príležitosť 
pomocou majetku, informácií, vzťahov alebo postavenia spoločnosti 
Accenture, danú príležitosť oznámime spoločnosti a nevyužijeme ju na 
osobný prospech.

Spoločnosť Accenture sa spolieha na úsudok jednotlivých pracovníkov. • 
Keďže nie je možné identifikovať všetky situácie, v ktorých môže dôjsť ku 
konfliktu záujmov alebo jeho náznaku, spoločnosť Accenture sa v prvom 
rade spolieha na správny úsudok a čestnosť svojich zamestnancov. V 
prípade, že si myslíte, že by ste sa sami alebo spoločnosť Accenture mohli 
dostať do konfliktu záujmov, poraďte sa so svojím vedúcim tímu.

Dodatočné zdroje

Otázka a odpoveď č. 5 pre princíp konania Bezúhonnosť

Rodinné a osobné vzťahy v práci
Ak vy a niekto z vašej domácnosti, rodiny alebo 
osobného života pracujete pre spoločnosť Accenture, 
položte si nasledujúce otázky:

• Uplatňuje jeden z vás vplyv na toho druhého v 
práci?

• Je jeden z vás druhému nadriadený alebo 
podriadený?

• Poskytuje niektorý z vás informácie o pracovnej 
výkonnosti a kariérnych alebo iných pracovných 
záležitostiach týkajúcich sa druhej osoby?
Ak ste na ktorúkoľvek z otázok odpovedali kladne, jeden 
z vás môže byť požiadaný, aby zmenil svoju pracovnú 
pozíciu: zamestnanec nemôže byť pracovne podriadený 
osobe, ktorá patrí do jeho osobného života.

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/I04.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/I05.aspx


https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/I06.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/I07.aspx


23 | Bezúhonnosť Navštívte Linku pomoci v etických otázkach podnikania spoločnosti Accenture Navštívte webovú stránku Etický kódex podnikania

8. Sme tvrdými, ale spravodlivými konkurentmi.*
Zákony týkajúce sa konkurenčného prostredia alebo protimonopolné • 

zákony sú komplexné a líšia sa v závislosti od krajiny. Zakazujú dohody 
alebo kroky, ktoré môžu nevhodným spôsobom obmedziť konkurenciu, 
vytvoriť monopol alebo zneužiť silné postavenie na trhu.

Každá konverzácia s konkurentmi je riziková. Dbajte na to, aby ste • 
sa oboznámili s pravidlami týkajúcimi sa komunikácie s konkurentmi, 
pretože akákoľvek komunikácia s konkurentom bez ohľadu na jej 
zdanlivo neškodný charakter v danom čase, sa môže prešetrovať a tvoriť 
základ obvinenia z protikonkurenčného správania. 

Dodatočné zdroje

9. S internými informáciami narábame vhodným a zákonným 
spôsobom.*

Vieme, čo sa považuje za internú informáciu – „dôležitú“, „neverejnú“ • 
informáciu. Vo všeobecnosti platí, že interná informácia nie je dostupná 
verejnosti a v prípade, že by sa zverejnila, by mohla ovplyvniť trhovú cenu 
alebo obchodovanie s cennými papiermi spoločnosti (napríklad akcie).

Neobchodujeme s internými informáciami ani ich nezverejňujeme. V • 
prípade, že sme oboznámení s internými informáciami, nekupujeme ani 
nepredávame cenné papiere spoločnosti Accenture (ani cenné papiere 
zákazníkov ani tretích strán), ani tieto informácie neposkytujeme iným, 
kým nebudú zverejnené. Neradíme iným kupovať ani predávať cenné 
papiere, ani neposkytujeme rady, či už vo forme podrobností, ako 
napríklad „naše zisky v treťom štvrťroku zverejnené na budúci týždeň 
budú skvelé“, alebo ako všeobecné vyhlásenia založené na neverejných 
informáciách. 

Vieme, čo sa rozumie pod pojmom „neverejná“ informácia. Informácia • 
je dôležitá, ak môže ovplyvniť cenu cenného papiera alebo ak by ju 
obozretný investor považoval za dôležitú pri rozhodovaní o kúpe alebo 
predaji cenných papierov.

Vieme, čo sa rozumie pod pojmom „dôležitá“ informácia. Informácia • 
je neverejná, ak ešte nebola oficiálne a efektívne zverejnená verejnosti 
minimálne celé dva obchodné dni.

Dodatočné zdroje 

Otázka a odpoveď č. 8 pre princíp konania Bezúhonnosť

Požiadavky protimonopolných zákonov 
a zákonov týkajúcich sa konkurenčného 
prostredia:
• Neprejednávajte ceny alebo podmienky ponuky s 
konkurenciou. 

• Nedohodnite sa s konkurenciou, že sa budete 
zameriavať na určité skupiny zákazníkov, produktov, 
služieb alebo na určité zemepisné oblasti.

• Nedohodnite sa, že budete bojkotovať určitého 
zákazníka, dodávateľa, poskytovateľa alebo držiteľa 
licencie.

• Nedohodnite sa s dodávateľom alebo zákazníkom na 
cene, za ktorú bude produkt opätovne predaný tretej 
strane.

• Požiadajte o stanovisko právne oddelenie pred 
nasledujúcimi postupmi: 
	 - Komunikácia s našimi konkurentmi alebo zapojenie sa 

do činnosti obchodného združenia.
	 - Spolupráca s našimi konkurentmi.
	 - Zapojenie sa do spoločnej dohody o predkladaní 

ponúk alebo o dodávkach alebo vytvorenie spoločného 
podniku.

	 - Nadobudnutie aktív alebo cenných papierov s 
hlasovacím právom.

	 - Súhlas so zmluvami, ktoré obsahujú ustanovenia o 
exkluzivite.

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/I08.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/I09.aspx
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10. Plne spolupracujeme s dozornými orgánmi a audítormi.*
Spolupracujeme pri vyšetrovaniach a konáme čestne. Kedykoľvek, • 

keď sa musíme podieľať na vyšetrovaniach spoločnosti alebo vlád 
(vrátane firemných vyšetrovaní, interných auditov alebo súdnych 
sporov), spoločnosť Accenture očakáva, že budeme plne spolupracovať s 
vyšetrovateľmi a hovoriť iba pravdu. 

Dôkladne uchovávame relevantné informácie. Nikdy nezatajujeme, • 
nemeníme ani nelikvidujeme záznamy ani údaje, keď vieme, že prebieha 
vyšetrovanie, súdny proces alebo audit alebo že by k nim mohlo dôjsť.

Chránime dôvernú komunikáciu. Všetky informácie, ktoré nám boli • 
oznámené počas vyšetrovania, auditu alebo súdneho sporu, považujeme 
sa prísne dôverné.

Necháme vyšetrovať odborníkov a odpovedáme iba oprávneným • 
osobám. Nikdy sami neiniciujeme vyšetrovanie – všetky žiadosti o 
vykonanie interných vyšetrovaní sa musia predložiť oddeleniu pre 
firemné vyšetrovania, oddeleniu na ochranu globálneho majetku alebo 
právnemu oddeleniu, ktoré ich musí schváliť. Pri reagovaní na súdne 
spory, predvolania k súdu alebo na žiadosti vlády, polície, externých 
audítorov alebo regulačných orgánov spolupracujeme iba s oprávneným 
personálom právneho oddelenia. 

Dodatočné zdroje 

11. Elektronické technológie využívame zodpovedne a 
profesionálne.*

Chránime údaje. Pri používaní prenosných zariadení chránime • 
technológiu a informácie, ktoré nám boli zverené, ich šifrovaním. Naše 
technologické zariadenia zabezpečujeme bezpečnostným softvérom a 
konfiguráciami. Neinštalujeme softvér ani nemeníme konfigurácie, ktoré 
by mohli ovplyvniť bezpečnosť našich technológií. 

Údaje zdieľame iba v prípade pracovnej požiadavky. Informácie • 
zdieľame e-mailom, zverejňujeme ich na stránkach sociálnych sietí a 
povoľujeme prístup k systémom iba vtedy, ak existuje opodstatnený 
pracovný dôvod. Informácie nepoužívame ani s nimi nemanipulujeme, ak 
neexistuje pracovný dôvod. V prípade, že už neexistuje pracovný dôvod, 
informácie neuchovávame.

Správame sa profesionálne. Pri digitálnych interakciách sa správame • 
profesionálne. Vždy konáme správne, aj v prípade, že sa nikto nepozerá. 
Technológiu poskytnutú spoločnosťou Accenture používame iba na 
pracovné účely a obmedzené primerané osobné účely. 

Dodatočné zdroje

Otázka a odpoveď č. 11 pre princíp konania Bezúhonnosť

Nová kolegyňa ešte nemá prístup k 
informačnému portálu spoločnosti 
Accenture. Môže si požičať moje heslo?
Nie, musí počkať na pridelenie vlastného hesla. Vaše heslo 
je kľúčom k právne záväznému elektronickému podpisu a 
za každú aktivitu vykonanú pomocou vášho hesla nesiete 
zodpovednosť.

Tým, že každý z nás dôsledne chráni svoje heslá 
a pravidelne ich mení, chránime naše údaje pred 
neoprávnenými osobami.

https://businessethicsline.com/accenture
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1. Podnikáme zodpovedne vo vzťahu k spoločnosti, 
hospodárstvu i životnému prostrediu.

Pod pojmom zodpovedné riadenie sa rozumie správanie jednotlivcov, • 
nielen správanie spoločnosti. Každý zamestnanec spoločnosti Accenture 
zohráva svoju úlohu pri zodpovednom riadení našej činnosti. Je na 
každom z nás správať sa ako zodpovedný správca majetku s cieľom 
prispievať k dlhodobému úspechu našej spoločnosti. 

Náš vplyv je globálny. Spoločnosť Accenture musí podporovať • 
udržateľné praktiky u svojich zamestnancov, zákazníkov, dodávateľov, 
dobročinných a neziskových organizácií, ktoré podporuje, ako aj 
umožňovať ich aplikáciu. Keďže pôsobíme vo viac ako 50 krajinách, 
poskytovaním služieb zákazníkom kdekoľvek vo svete pôsobia máme 
jedinečnú, silnú a globálnu možnosť spojiť rôznych investorov s cieľom 
vytvoriť udržateľné obchodné praktiky, kdekoľvek je to možné.

Spoločnosť Accenture predpokladá, že si svoj úspech zachová niekoľko • 
generácií. Udržateľné obchodné praktiky nám pomôžu nielen splniť si 
naše záväzky voči verejnosti a byť dobrým firemným občanom, ale tiež 
podporiť nárast príjmov, znížiť náklady a zlepšiť riadenie rizík, a tým 
pozitívne ovplyvniť náš obchodný výsledok.

Dodatočné zdroje 

Zodpovedné riadenie
Napĺňanie nášho kódexu – zodpovedné riadenie  v praxi

Plnenie našich záväzkov v oblasti 
budovania lepšej, silnejšej a 
stabilnejšej spoločnosti pre 
budúce generácie, ochrana značky 
Accenture, plnenie záväzkov voči 
akcionárom, zodpovedný prístup 
charakteristický pre vlastníka, 
rozvoj našich pracovníkov a 
príspevok k rozvoju spoločnosti a 
globálneho životného prostredia.

Otázka a odpoveď č. 1 pre princíp konania Zodpovedné riadenie

Akým spôsobom môžem ako zodpovedný 
správca majetku ovplyvniť projekt môjho 
zákazníka?
Preštudujte si Environmentálnu praktickú príručku 
spoločnosti Accenture a oboznámte sa so spôsobmi, ktoré 
môžu prispieť k zníženiu vplyvu vášho projektového tímu 
na životné prostredie – či už ide o zavedenie uvážených 
pracovných postupov (napríklad zníženie počtu ciest 
jednotlivých členov tímu do prevádzky zákazníkov za 
mesiac), alebo o úsporu zdrojov (napríklad úspora papiera, 
zdieľanie doručiteľných dokumentov on-line). 

Zdieľa váš zákazník naše ciele Skills to 
Succeed (Schopnosti úspešnosti)? 
Spolupracujte s vaším zákazníkom na budovaní projektu 
korporátneho občianstva, ktorý pomôže iným vytvoriť 
si také schopnosti, ktoré im pomôžu využiť ekonomické 
možnosti (získať prácu, začať podnikať alebo rozšíriť 
podnikanie). Môže ísť o dobrovoľné angažovanie sa 
pracovníkov spoločnosti Accenture alebo o pro bono 
projekt pre neziskovú organizáciu. Prezrite si ďalšie 
príklady projektu Skills to Succeed na portáli Korporátne 
občianstvo.

https://businessethicsline.com/accenture
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2. Vyvažujeme krátkodobé a dlhodobé obchodné potreby 
spoločnosti a investujeme s cieľom zvýšiť hodnotu akcií našich 
akcionárov.

Bez zákazníkov by sme nemohli podnikať. Avšak musíme predávať • 
prácu, ktorá spĺňa nielen záujmy spoločnosti Accenture, ale aj záujmy 
našich zákazníkov. K tejto otázke pristupujeme disciplinovane, aby sme 
pochopili tieto záujmy čo najskôr, a spoliehame sa na ne pri predaji, 
rokovaniach a poskytovaní služieb. 

Tlaky zo strany zákazníkov týkajúce sa cenových výhod sa snažíme riešiť • 
dôkladne naplánovanými stratégiami, ktoré nám umožňujú zachovať 
si našu rentabilitu. Zákazníkom pomáhame zlepšiť ich činnosti bez 
toho, aby sme ohrozili našu vlastnú činnosť nevhodnými zmluvnými 
podmienkami, nebezpečným precedentným rozhodnutím a príjmami 
pod optimálnou úrovňou, ktoré ohrozujú našu dlhodobú pozíciu.

Vytvorili sme si „rokovací prístup spoločnosti Accenture“, ktorý nám • 
umožňuje lepšie regulovať ekonomiku, zlepšiť rokovania a vzťahy s 
obchodnými partnermi, a spory a súdne konania vyriešiť k vzájomnej 
spokojnosti všetkých strán.

Dodatočné zdroje 

3. Sme podnikateľsky aktívni a pracujeme, akoby sme 
boli vlastníkmi spoločnosti, rozhodujeme v rámci našich 
kompetencií a využívame informované hodnotenie v záujme 
dosiahnutia primeraného rizika.*

Svoje rozhodnutia zakladáme na vhodných podnikateľských • 
úsudkoch. Sme si vedomí obmedzení našej osobnej právomoci ako 
„podnikateľského subjektu“. V prípade, že dôjde k situáciám, ktoré 
si vyžadujú špecializovanejšiu analýzu alebo názor skúsenejších, 
rozhodujeme sa opatrne a snažíme sa získať pomoc.

Záujmy spoločnosti Accenture sú pre nás prvoradé. Záujmy spoločnosti • 
Accenture a našich akcionárov uprednostňujeme pred akýmikoľvek 
osobnými záujmami pri maximalizovaní prínosov pre jednotlivcov.

S peniazmi spoločnosti Accenture zaobchádzame ako s vlastnými. K • 
zdrojom pristupujeme obozretne a zodpovedne a dbáme na obchodný 
výsledok spoločnosti. Upozorňujeme na mrhanie zdrojmi. 

Dodatočné zdroje 

4. Venujeme čas i zdroje na prípravu budúcej generácie 
vedúcich pracovníkov, pričom sa snažíme, aby zodpovedali 
globálnemu charakteru a diverzite nášho trhu.

Identifikujeme ďalšiu generáciu našich lídrov a cieleným rozvojom a • 
možnosťami profesionálneho rastu ich pripravujeme na ich úlohu.

Vychovávame ďalšiu generáciu. Očakávame, že každá generácia bude • 
naďalej odovzdávať svoje vedomosti a know-how.

Dodatočné zdroje 

5. Riadime spoločnosť tak, aby sme neustále dosahovali 
vysokú výkonnosť v dlhodobom i krátkodobom meradle. 

Záleží na vás. Zodpovedné riadenie neznamená iba vytvoriť zo • 
spoločnosti lepšie miesto ako má, ale pomáhať iným pochopiť, že sú 
taktiež spolumajiteľmi spoločnosti. Pri každom našom konaní sa snažíme 
postupovať zodpovedne, aby sme boli lepšími zodpovednými správcami 
majetku.

Generačné rozdiely obohacujú našu kultúru. Naším cieľom je zistiť • 
a vyzdvihnúť špeciálne vlastnosti každého, aby každý mohol ďalším 
generáciám odovzdať svoje najlepšie skúsenosti.

Dodatočné zdroje 

6. Od pracovníkov spoločnosti Accenture očakávame, že 
uprednostnia širšie záujmy celej spoločnosti pred záujmami 
jednotlivých skupín alebo funkcií.

Sme si vedomí, že existujú rôzne perspektívy. Snažíme sa analyzovať • 
dopad našich rozhodnutí na nás samých, náš tím, našu skupinu a na 
našu geografickú oblasť, pričom nezabúdame ani na obchodný výsledok 
spoločnosti Accenture.

Aktívne sa snažíme budovať širokú sieť predajných možností a zmierniť • 
efekt „úspechu za každú cenu“ alebo neochotu hľadať alternatívne 
riešenia – tlak na plnenie individuálnych predajných cieľov. 

Pri rokovaniach nejdeme sami proti sebe. Pri každej možnosti sa snažíme • 
vytvoriť rokovaciu stratégiu a prezentovať jednotný prístup podložený 
mnohými internými stratégiami týkajúcimi sa postupov, schvaľovania a 
vzťahov. 

Povedať zákazníkovi „nie“ je v poriadku. Aj napriek tomu, že tvrdo • 
pracujeme na vytváraní riešení pre zákazníkov, sme si vedomí toho, že v 
prípade, že tieto riešenia nespĺňajú záujmy spoločnosti Accenture, máme 
alternatívne riešenia vrátane odstúpenia od projektu a využitia našich 
zdrojov na poskytnutie služieb iným zákazníkom alebo splnenie iných 
záväzkov.

Dodatočné zdroje 

7. Naši vedúci pracovníci predkladajú a presadzujú spoločné 
ciele a záväzky týkajúce sa strategických priorít, pričom 
objasňujeme pracovníkom úlohu jednotlivcov pri dosahovaní 
spoločných cieľov.

Komunikujeme čestne, konzistentne a jasne. Bez ohľadu na naše • 
pracovné zaradenie každý líder prezentuje víziu spoločnosti Accenture 
tak, aby ju pracovníci pochopili a konali v súlade s ňou. Strategické 
priority spoločnosti Accenture oživujeme zmysluplnými slovami a 
činmi, ktoré sú relevantné pre každého bez ohľadu na jeho postavenie v 
organizácii.

Pri komunikácii nielen informujeme, ale aj motivujeme a inšpirujeme. • 
Našim zamestnancom pomáhame pochopiť, ako ich individuálne úsilie 
zohráva dôležitú úlohu pri dosahovaní úspechu spoločnosti a ako 
pozitívne vplýva na naše výsledky, ktoré ponúkame našim zákazníkom,  
a tým prehlbujeme cieľ a zmysel ich práce.

Dodatočné zdroje 

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/S02.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/S03.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/S04.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/S05.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/S06.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/S07.aspx
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8. Spoločnosť Accenture je ako subjekt dobrým občanom 
a podporuje aktívnu účasť svojich pracovníkov na živote 
spoločnosti, v ktorej pracujú a žijú.

Spoločnosť Accenture sa snaží rozvíjať udržateľný prístup, dodržiavať • 
ľudské práva a bojovať proti úplatkárstvu. Sme držiteľmi globálneho 
certifikátu ISO 14001 týkajúceho sa environmentálnych manažérskych 
systémom a zároveň sme aj signatármi iniciatívy Organizácie spojených 
národov Global Compact. 

Naši zamestnanci sú našimi veľvyslancami. Spoločnosť Accenture • 
aktívne umožňuje svojim zamestnancom, aby dobrovoľne venovali svoj 
čas v prospech iných, a zároveň ich podporujeme, aby osobne finančne 
prispievali dobročinným organizáciám. 

Spoločnosť Accenture má vlastný darovací program, ktorý prevažne • 
využíva prostredníctvom svojich nadácií. Zároveň priamo pomáhame 
miestnym komunitám peňažnými darmi spoločnosti a pro bono 
službami, zamestnanci však nesmú prispievať v mene spoločnosti 
Accenture a očakávať preplatenie príspevkov.

Dodatočné zdroje

9. Investujeme do majetku spoločnosti Accenture, chránime 
dôverné informácie spoločnosti, informácie o jej majetku a 
chránime a obhajujeme jej duševné vlastníctvo.*

Nehmotný majetok chránime tak dôkladne ako aj náš hmotný majetok. • 
Nehmotný majetok – naša značka, povesť, duševné vlastníctvo a dôverné 
informácie – je potrebné chrániť rovnako, ako aj naše zariadenia a 
počítače. Budúcnosť spoločnosti Accenture neohrozujeme stratou nášho 
majetku krádežou, zneužitím, nedbanlivosťou ani nevhodnými zmluvami 
so zákazníkmi.

Duševné vlastníctvo nám pomáha prekonať našich konkurentov. Všetky • 
dôverné návrhy, dokumenty a iné materiály spoločnosti Accenture 
označujeme v súlade s našimi smernicami. V dôsledku toho, že v prípade 
zverejnenia dôverných informácií konkurentom (ako napríklad e-maily, 
osobné záznamy alebo finančné údaje) môže dôjsť k ohrozeniu našej 
povesti alebo finančnej situácie, tieto informácie poskytujeme iba ľuďom, 
ktorí ich musia poznať, a iba po potvrdení zmluvy o dodržaní mlčanlivosti 
a zavedení iných bezpečnostných opatrení.

V rámci našej organizácie rozvíjame praktické inovácie týkajúce • 
sa interných rozvojových projektov a záväzkov voči zákazníkom – a 
chránime ich prostredníctvom patentov, ktoré podporujú našu 
podnikateľskú stratégiu, vďaka ktorej môžeme našim zákazníkom 
poskytovať udržateľné a diferencované hodnoty. Počas rokovaní s našimi 
zákazníkmi, dodávateľmi a inými obchodnými partnermi si uchovávame a 
využívame práva na duševné vlastníctvo spoločnosti Accenture.

Dodatočné zdroje 

10. Presadzujeme záujmy spoločnosti Accenture v politickej 
oblasti.* 

Spoločnosť Accenture nepodporuje politických kandidátov ani • 
neposkytuje finančnú pomoc na politické účely. Nepoužívame názov 
spoločnosti Accenture na podporu politických aktivít alebo podujatí 
ani nevyužívame zdroje spoločnosti Accenture na hotovostné alebo iné 
príspevky politickým kandidátom alebo stranám. 

Spoločnosť Accenture radí predstaviteľom štátu v oblastiach, ktoré • 
priamo ovplyvňujú jej činnosť. Spoločnosť Accenture zaujíma stanoviská 
v súvislosti s miestnymi a globálnymi stratégiami a otázkami, ktoré 
ovplyvňujú jej činnosť. Avšak vo všeobecnosti spoločnosť Accenture 
neprijíma stanoviská v mene svojich zákazníkov. 

Otázka a odpoveď č. 9 pre princíp konania Zodpovedné 
riadenie

Čo považujeme za nežiaduce zverejnenie 
majetkových alebo dôverných informácií? 
• Zverejnenie diskrétnych rokovaní so zákazníkom 
spoločnosti Accenture môže spoločnosť poškodiť tým, 
že poskytne konkurencii príležitosť negatívne zasiahnuť 
do rokovania a prípadne tiež čas na predloženie 
konkurenčného riešenia. Môže takisto dôjsť k porušenie 
povinností o ochrane dôverných informácií voči našim 
zákazníkom.

• Zverejnenie navrhovanej zmeny v riadiacej alebo 
organizačnej štruktúre spoločnosti môže negatívne 
ovplyvniť pracovnú morálku zamestnancov a narušiť plány 
spoločnosti Accenture.

Spoločnosť Accenture nepodporuje ani neprepláca politické aktivity • 
svojich zamestnancov. Aj napriek tomu, že zamestnanci môžu poskytovať 
príspevky na politické účely a môžu byť politicky aktívni, spoločnosť 
Accenture nebude preplácať ani podporovať politické aktivity, ktorých sa 
naši zamestnanci zúčastňujú ako súkromné osoby. 

Skôr než poskytneme príspevok na politické účely, vykonáme prieskum. • 
V niektorých oblastiach môžu politické príspevky našich zamestnancov 
výrazne negatívne ovplyvniť schopnosť spoločnosti uzatvárať zmluvy s 
vládnymi organizáciami. Skôr než poskytneme nejaký osobný politický 
príspevok, zamestnanci našej spoločnosti preskúmajú príslušné zákony 
o prispievaní na kampaň týkajúce sa darcovstva, najmä ak sa spoločnosť 
Accenture v tejto oblasti podieľa na obstarávaní v štátnych organizáciách.

Dodatočné zdroje

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/S08.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/S09.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Pages/S10.aspx
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Zlepšite svoj rozhodovací proces pomocou metódy 
„Päť C“:

Komunikujte  
(Communicating) s tými, ktorí to musia vedieť, a 
dbajte na to, aby ste v zložitých situáciách neboli sami;

Poraďte sa 
(Consulting) s ľuďmi s odlišnými zručnosťami, 
schopnosťami, vzdelaním alebo skúsenosťami — 
ako napríklad manažérom finančného oddelenia, 
právneho oddelenia, oddelenia kvality alebo s 
kýmkoľvek, kto má skúsenosti s tým, čo sa pokúšate 
robiť; 

Metóda „Päť C“
Požiadať o pomoc je znakom sily, nie slabosti.

Overujte 
(Cross-checking), či ste neopomenuli nejaký problém 
alebo nesprávne neinterpretovali situáciu;

Spolupracujte 
(Collaborating), predovšetkým pri významnejších 
rozhodnutiach — použite nehierarchický partnerský 
prístup;

Konajte odvážne 
(Courage): upozornite na to, čo je správne, a konajte 
tak aj napriek tomu, že to nemusí byť jednoduché.

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
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Test: Je to legálne?
Ak nie, nerobte to. Ak áno, pokračujte nižšie.
V prípade pochybností sa obráťte na 
Právne oddelenie.

Test: Správne verzus nesprávne 
rozhodnutie
Etický kódex podnikania/Hodnoty
Vnútorná intuícia
Noviny
Vzor správania

Analýza: Dilema medzi viacerými 
správnymi možnosťami
Pravda verzus lojalita
Jednotlivec verzus kolektív
Krátkodobé verzus dlhodobé
Spravodlivosť verzus súcit

Riešenie: Vyššie dobro
Zameranie na ciele
Zameranie na pravidlá
Zameranie na starostlivosť voči iným

Dilema s troma možnosťami
Tretie možné východisko

Riešenie
Iné východisko

Riešenie
Jeden spôsob

Nevyhovuje 1 testu Nevyhovuje viac 
ako 1 testu typu 
„správne verzus 
nesprávne“

Nezodpovedá 
vzoru, nie je to 
dilema medzi 
viacerými správnymi 
možnosťami

Nevyhovuje testu 
legálnosti

Copyright ©2004 Institute for Global Ethics. Model Ethical Fitness®, diagram a príslušné obchodné známky sú použité na základe licencie inštitútu Institute for Global Ethics.

Pozor

Stop

Stop

Etický kódex podnikania objasňuje správne rozhodnutia v mnohých 
situáciách. Ale ako postupovať, ak neexistuje jednoznačná odpoveď, 
a vy musíte zvažovať zložité „správne verzus nesprávne“ rozhodnutia 
a ešte zložitejšie „správne verzus správne“ rozhodnutia? Etický model 
rozhodovania Ethical Fitness ® vám pomôže pri týchto zložitých 
etických rozhodnutiach. Model obsahuje krátke série otázok, pričom 
vaše odpovede vás môžu usmerniť pri „správnych“ rozhodnutiach, 
alebo vám môžu pomôcť objasniť váš názor a hodnoty, na ktorých 
zakladáte svoje rozhodnutie. Využívanie tohto modelu pomáha pri 
budovaní sebadôvery, pretože objasňuje, prečo ste si vybrali daný 
smer – pomáha efektívnejšie organizovať vaše myslenie a vyjadrovať 
vaše rozhodnutia.

„Správne verzus nesprávne“ otázky:

1. Je daná situácia v rozpore s našimi etickými hodnotami (čestnosť, 
zodpovednosť, rešpekt, spravodlivosť, súcit)?

2. Cítite sa v danej situácii nepríjemne? 

3. Cítili by ste sa trápne, ak by sa vaše rozhodnutie zverejnilo v 
novinách?

4. Postupovala by takto osoba, ktoré je pre vás vzorom správania?

„Správne verzus správne“ otázky:

1. Pravda verzus lojalita: Je čestnosť alebo bezúhonnosť v rozpore so 
záväzkami, zodpovednosťou alebo dodržaním sľubov? 

2. Jednotlivec verzus komunita: Znamená to „my verzus oni,“  
„ja verzus iní“ alebo „menšia skupina verzus väčšia skupina“?

3. Krátkodobé verzus dlhodobé: Je okamžitá potreba/túžba v rozpore 
s dlhodobým cieľom alebo výhľadom? 

4. Spravodlivosť verzus súcit: Je spravodlivosť alebo prísne 
dodržiavanie zákonov v rozpore so súcitom alebo empatiou?

Rozhodovacie princípy:

1. Zameranie na ciele: „Najväčšie dobro v čo najväčšom rozsahu.“

2. Zameranie na pravidlá: „Čo sa stane, ak by každý konal ako vy?“

3. Zameranie na starostlivosť voči iným: „Správajte s k iným tak, ako 
chcete, aby sa správali oni voči vám.“

Prezrite si dokument Code Decision Challenges (Otázky 
rozhodovania), kde je uvedený model aplikovaný na obchodné 
situácie spoločnosti Accenture.

Aplikácia etického modelu rozhodovania Ethical Fitness® 
vyvinutého inštitútom Institute for Global Ethics.
Prispôsobený pre spoločnosť Accenture

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/AccesskeyCode.aspx#model
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/AccesskeyCode.aspx#model
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Lists/Scenario/View_CDC_All.aspx
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/ActionStatements/Lists/Scenario/View_CDC_All.aspx
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Vaše povinnosti

Spoločnosť Accenture očakáva, že budete vždy konať eticky • 
a v súlade so zákonmi, týmto kódexom a smernicami spoločnosti. 
Porušením tohto kódexu ohrozíte svoju dôveru, ktorú vám prejavuje 
spoločnosť i naši zákazníci, a vystavíte sa hrozbe disciplinárneho postihu 
vrátane ukončenia pracovného pomeru a možnej právnej zodpovednosti.

Ozvite sa alebo konajte• . Vašou povinnosťou je oznámiť nezákonné, 
podvodné alebo neetické správanie. Zamestnanci, ktorí upozornia 
na obavy alebo ich nahlásia, nám pomôžu zachovať etické pracovné 
prostredie a výkonnú spoločnosť. Nemusíte sa obávať pokarhania 
za prejavenie obavy s dobrým úmyslom. 

	 – Upozornite na obavy alebo sa pýtajte prostredníctvom 
bežných informačných kanálov. Najprv sa porozprávajte so svojím 
nadriadeným, manažérom alebo zástupcom oddelenia pre ľudské 
zdroje, pretože môžu byť najlepšie oboznámení s danou situáciou. 
V prípade, že sa obávate s nimi o tejto obave hovoriť, obráťte sa na 
vyšší manažment, svojho kariérneho poradcu, právne oddelenie alebo 
iného člena manažmentu spoločnosti Accenture.

	 – V prípade potreby môžete svoju obavu nahlásiť telefonicky  
na Linku pomoci v etických otázkach spoločnosti Accenture  
na čísle (celosvetovo): +1 312 737 8262, India: + 1 888 276 6226 s 
prístupovým kódom: 000-117, ktorá je k dispozícii 24 hodín denne, 
sedem dní v týždni (možné volanie na účet volaného)  
alebo na šifrovanej webovej stránke na adrese  
https://businessethicsline.com/accenture. Linku pomoci  
v etických otázkach používajte iba na podanie informácií s dobrým 
úmyslom týkajúcich sa finančných záležitostí spoločnosti Accenture, 
jej účtovných postupov, auditu, korupcie alebo podvodov - alebo iných 
závažných prípadov, v ktorých by mohli byť ohrozené životne dôležité 
záujmy spoločnosti alebo morálna alebo fyzická bezúhonnosť jej 
zamestnancov. Môžete zostať v anonymite, ale spoločnosť Accenture 
môže požadovať alebo si vyžiadať doplňujúce informácie potrebné 
na vyriešenie niektorých prípadov. Rozsah hlásení a požiadavka 
anonymity Linky pomoci v etických otázkach podnikania spoločnosti 
Accenture môžu byť v niektorých jurisdikciách obmedzené. Tieto 
obmedzenia sú opísané na webovej stránke Linka pomoci v etických 
otázkach podnikania spoločnosti Accenture.

Plne spolupracujte•  s vyšetrovacími orgánmi a audítormi.

Povinnosti spoločnosti Accenture

Nebudeme tolerovať odvetu • voči žiadnemu zamestnancovi za to, 
že informoval o obave alebo že použil Linku pomoci v etických otázkach 
podnikania (alebo iný vhodný informačný kanál) na ohlásenie obáv 
z neetického alebo nezákonného konania. Zamestnanci, ktorí vykonajú 
odvetu, porušujú naše etické štandardy a budú disciplinárne potrestaní 
vrátane možnosti ukončenia pracovného pomeru.

Zamestnanci, ktorí nahlásia obavy, zohrávajú dôležitú úlohu pri • 
zachovávaní nášho etického pracovného prostredia a výkonnej 
spoločnosti, ako aj pri ochrane hodnoty akcií našich akcionárov. Pozrite si 
Smernicu č. 0301 - Oznámenie nezákonného alebo neetického konania.

Všetky obvinenia berieme vážne a riešime ich • štandardným 
a nestranným spôsobom. 

Rešpektujeme súkromie našich zamestnancov• . Vaše osobné údaje 
budeme používať v súlade so smernicou spoločnosti Accenture 0090 - 
Ochrana osobných údajov a zákonom na ochranu osobných údajov. 

Povinnosti 
Ako sa postupuje po nahlásení obavy 
na Linku pomoci v etických otázkach 
podnikania spoločnosti Accenture? 
Po nahlásení obavy náš firemný vyšetrovací tím určí, 
či obava spadá do rámca firemného vyšetrovacieho 
tímu, ktorý zahŕňa akékoľvek sťažnosti týkajúce sa 
finančných záležitostí spoločnosti Accenture, jej účtovných 
postupov, auditu, korupcie a podvodov – alebo iných 
závažných prípadov, v ktorých by mohli byť ohrozené 
životne dôležité záujmy spoločnosti alebo morálna alebo 
fyzická bezúhonnosť jej zamestnancov. Rozsah hlásení 
a požiadavka anonymity Linky pomoci v etických otázkach 
podnikania spoločnosti Accenture môžu byť v niektorých 
jurisdikciách obmedzené. Tieto obmedzenia sú opísané 
na webovej stránke Linka pomoci v etických otázkach 
podnikania spoločnosti Accenture.

V prípade, že daná obava spadá do rámca tejto definície, 
firemný vyšetrovací tím otvorí vyšetrovanie, vec prešetrí 
a vedie vyšetrovanie s cieľom vyriešiť danú záležitosť 
nezávisle a spravodlivo. Vyšetrovací tím vedie právny 
poradca a jeho zloženie je prispôsobené predmetu 
ohlásenej záležitosti.

Aj napriek tomu, že sa vyšetrovania líšia v závislosti 
od okolností, typicky zahŕňajú prehľad relevantnej 
komunikácie a dokumentov, pohovory s kľúčovým 
personálom, analýzy právnej situácie a odporúčania 
týkajúce sa disciplinárneho potrestania alebo 
náležitých nápravných krokov. Samozrejme, ak nebolo 
zistené porušenie tohto kódexu, nedôjde k žiadnym 
disciplinárnym opatreniam. Je možné, že bude potrebné 
informovať aj vrcholový manažment alebo výbor audítorov, 
keď sa vyšetrovaním zistia významnejšie skutočnosti. 

Akým spôsobom môžem kontaktovať 
linku Kanceláriu pre etické správanie  
a dodržiavanie predpisov?
Navštívte webovú stránku Etické správanie a dodržiavanie 
predpisov alebo kontaktujte Kanceláriu pre etické 
správanie a dodržiavanie predpisov na adrese  
ethics.and.compliance.program@accenture.com.

https://businessethicsline.com/accenture
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/CoBE_home.aspx
https://businessethicsline.com/accenture
https://portal2.accenture.com/SearchCenter/Pages/AllSitesSearchResults.aspx?k=policy%2C%20unethical%20activity&s=All&termtype=2
https://portal2.accenture.com/SearchCenter/Pages/AllSitesSearchResults.aspx?k=policy%2C%20data%20privacy%2C%20global&s=All&termtype=2
mailto:ethics.and.compliance.program@accenture.com?subject=Question for the Ethics & Compliance team
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/AccesskeyCode.aspx#ethicsCompliance
https://sites.accenture.com/publishing/CodeOfBusinessEthics_CoreValuesInAction/Pages/AccesskeyCode.aspx#ethicsCompliance
https://portal2.accenture.com/SearchCenter/Pages/AllSitesSearchResults.aspx?k=policy%2C%20data%20privacy%2C%20global&s=All&termtype=2
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